

Bendición y consagración de la catedral de Teruel reconstruida

Activa intervención de la representación española en el Congreso Internacional de Veterinaria de Estocolmo

TERUEL, 15.—Ha sido bendecida y consagrada la catedral reconstruida que fué destruida por la aviación roja hace diecisiete años. Se celebró una función religiosa que ofició el prelado a la que asistieron las autoridades, congregaciones religiosas y numerosos fieles. El obispo pronunció unas palabras para agradecer al Caudillo y a su Gobierno la restauración del templo. Finalmente se cantó un Te Deum.

ESTOCOLMO, 15.—Ha sido clausurado en el Palacio de Conferencias el XV Congreso Internacional de Veterinaria, al que han asistido en representación de España el director general de Ganadería, don Cristóbal García Alfonso, que preside la delegación española; don Celso Sanz Egeña, director del Matadero de Madrid; don Juan Talavera, del Ministerio de Agricultura; don Ramón Ramos Pontecha, veterinario municipal de Madrid, y don Juan Blanco, todos ellos catedráticos de la Facultad de Veterinaria, que intervinieron muy activamente en todas las sesiones del certamen, al que aportaron numerosos trabajos.

Por iniciativa del señor García Alfonso se constituyó el bloque veterinario de hispanoamericanos, para un mejor conocimiento y comprensión de intereses comunes. El señor Sanz Egeña fué confirmado en la primera vicepresidencia de la Comisión permanente que organizará el próximo Congreso, que se celebrará en Buenos Aires en 1957, siendo la designación debida en gran parte a la unión hispanoamericana.

Al clausurarse el Congreso se aprobó por unanimidad el dar carácter de idioma oficial para los futuros Congresos, el idioma español. Los delegados españoles han sido objeto de innumerables atenciones por parte de sus colegas y en los centros oficiales que han visitado.—(Efe).

PROXIMA VISITA DE LAS UNIDADES DE LA VI FLOTA NORTEAMERICANA A PALMA DE MALLORCA

PALMA DE MALLORCA, 15.—Entre los días 5 y 14 del próximo mes de septiembre visitarán el puerto de Palma las siguientes unidades de la VI Flota Norteamericana del Mediterráneo: Crucero pesa- do «Baltimore», buque insignia del contralmirante R. I. Dennison; los destructores «Mullany» y «Stoddard», el buque nodriza «Yellowstone», los transportes «Rockridge» y «Mazama» y los dragaminas «Pitch» y «Macomb».

UNA COMIDA
SANTANDER.—En el Club Marítimo se ha celebrado la comida con que el director general de Cinematografía y Teatro, don Joaquín Argamasilla, ha obsequiado a las autoridades provinciales y académicas, Prensa y profesorado, con motivo de la clausura del II Curso de Cinematografía.

Huracán tropical sobre las costas de Maryland y Delaware

NUEVA YORK, 15.—El terrible huracán tropical que se ha desencadenado sobre las costas de Maryland, Delaware y Nueva Jersey ha obligado a unas cincuenta mil personas, por lo menos, a refugiarse en el continente, por amenaza a Long Island, densamente poblada.

La tempestad ha ocasionado dos muertos y más de 1.300.000 dólares de pérdidas, al azotar con olas de 15 pies de altura una faja costera de 500 millas, desde Morehead a Carolina del Norte hasta Long Island. Entre los miles de evacuados se encuentran muchos veteranos.—(Efe).

Francia intenta volver a la normalidad

«Brazos caídos y trabajo lento» aconsejan los comunistas a sus afiliados

Ha comenzado a funcionar el servicio ferroviario

PARIS, 15.—Millones de franceses, hastiados por las huelgas, han iniciado durante la noche sus vacaciones de fin de semana, esperando que cuando el lunes regresen a sus hogares habrán terminado los movimientos de paro que han paralizado el país durante dos semanas. El servicio ferroviario empieza a funcionar y una nube de autobuses, motocicletas y bicicletas circula por las carreteras, alejando a los franceses del espectáculo lamentable de diez días de paro en los servicios de gas y electricidad, de falta de correo y de la presencia de montones de basura sin recoger.

Muchas fábricas, entre ellas las siderometalúrgicas y de la industria del automóvil, abrirán de nuevo sus puertas el lunes, y el ambiente hace suponer que el lunes se reintegrarán al trabajo todos los trabajadores que hoy están en huelga.

Sin embargo, una de las víctimas de la huelga, el lunes, pueden ser los periódicos. Los impresores y algunos periodistas tienen fijada una huelga de veinticuatro horas para el lunes.

De otra parte, el gas y electricidad y el abastecimiento de agua son casi normales en la capital francesa, y equipos de voluntarios ayudan a la distribución del correo atrasado y a la limpieza de las calles.—(Efe).

El Metro circula de nuevo, y los mil camiones militares que sustituyen a los mil ochocientos autobuses parados han dominado prácticamente la situación.—(Efe).

«BRAZOS CAIDOS Y TRABAJO LENTO»

PARIS, 15.—La Comisión Ejecutiva del partido comunista ha acordado que sus afiliados que se encuentran en huelga retornen a sus puestos de trabajo el lunes por la

mañana para iniciar un paro de «brazos caídos» y de «trabajo lento». Mientras los Sindicatos no comunistas han realizado las primeras gestiones en busca de un compromiso con el Gobierno.—(Efe).

MEDIDAS DE GENEROSIDAD
NIZA, 15.—Las casas de empeño han recibido instrucciones para que sean generosas con los turistas que llevan sus joyas a ellas. La Policía ha explicado que la medida intenta servir de ayuda al mantenimiento en toda la costa de la Riviera de los turistas que, a causa de las huelgas, no han podido recibir dinero y que, en breve, podrán obtenerlo por medio de los giros pendientes que tengan.—(Efe).

FALTAN SEIS

PARIS, 15.—En fuentes oficiales se ha informado que se han recibido 203 telegramas de adhesión a la solicitud convocatoria de la Asamblea Nacional en sesión extraordinaria. Faltan, pues, sólo seis diputados para que se alcance la cifra de 209 que se exige legalmente. Se da como seguro que se alcanzará el número de adhesiones a la petición de socialistas y comunistas para que los diputados abandonen sus vacaciones y acudan a la Asamblea con objeto de debatir el problema creado por las medidas del primer ministro, Joseph Laniel.

De otra parte, se informa que Robert Bothereau, secretario general del «Partido Social» y ex representante hoy con el primer ministro, Laniel, y con el ministro de Trabajo, Paul Bacon, en busca de fórmula para dar fin a las huelgas. Más tarde, Laniel y el ministro de Hacienda, Edgar Faure, se reunieron con León Jouhaux, Premio Nobel de la paz y presidente de la Confederación General del Trabajo, así como el presidente del Consejo Económico, para tratar del mismo problema.

Mientras tanto, los comunistas que ven perdida la batalla, proyectan seguir, a partir de ahora, una nueva táctica basada en los siguientes puntos:
1.—Ordenes a los grandes Sindicatos en los ramos de la metalurgia, construcción e industrias químicas, para que se declaren en huelga a partir del lunes.

Hoy, cuestación de «Auxilio Social»

Se recuerda a las personas que han de acudir a los espectáculos y demás centros de recreo, la obligación que tienen de proveerse del correspondiente emblema para tener acceso a los mismos.

2.—Instrucciones a los militantes en la industria del metal y en la región de Marsella para que ocupen sus factorías y huelas y comiencen huelgas limitadas.

3.—Preparativos para manifestaciones callejeras —probablemente con la inclusión de violencia— a la semana próxima, durante el aniversario de la liberación de París, del 18 al 20 de agosto.

4.—Oferta para cooperar en una operación del «Frente Popular» con los Sindicatos democráticos para mantener en auge las huelgas hasta que abandone el Gobierno.—(Efe).

PANORAMA DE LA SITUACION

PARIS, 15.—La situación de la huelga ferroviaria muestra una cierta mejora. Por lo menos, un tren recorre cada una de las líneas principales, particularmente los trenes rápidos internacionales. El Sindicato independiente de capataces de ferrocarriles ha hecho un llamamiento a sus miembros para que se reintegren al trabajo, con objeto de evitar nuevas huelgas.

En Correos, la huelga continúa, aunque los carteros, mal pagados, muestran preocupación por la pérdida de su salario. Cientos de voluntarios se dedican a recoger y repartir la correspondencia.

(Pasa a la tercera página)

«New York Herald» critica la postura británica respecto a los «paquetes Eisenhower»

Temen los ingleses, dice el periódico, disgustar a los comunistas

NUEVA YORK, 15.—El «New York Herald Tribune» pone en entredicho la actual postura británica, y en su número de hoy dice: «La información de Berlín de que las autoridades británicas abrigan dudas acerca de la continuación en el suministro de víveres a los alemanes orientales, parece ser un reflejo de la curiosa manera de ser de la Gran Bretaña. Existe un paralelo —agrega— entre la actitud británica en Alemania y la reacción de algunos medios británicos con respecto a la declaración reciente de las dieciséis naciones en relación con el conflicto de Corea. La sensibilidad británica, prosigue el periódico, ha llegado en este aspecto a pensar en que la oposición a palabras o gestos que podrían disgustar a los comunistas puede sobrepasar en Extremo Oriente aun a la que se sigue en Alemania.

Una política prudente, de moderación termina el periódico, no debe permitirse que se convierta en una política meramente negativa.—(Efe).

ROJOS EN RIDICULO
BERLIN, 15.—La Policía occidental ha hecho fracasar un intento comunista de perturbar el des-

Renuncian a la destitución del Sultán de Marruecos

Pero sólo lo reconocerán como jefe político. Mientras que su tío, Muley Arafat, será nombrado Imán

Noticias de Rabat afirman que el Sultán ha abdicado en su hijo segundo, Muley Abdullah

RABAT, 15.—La agencia «United Press» dice que, según informes recibidos de fuentes bien informadas, el sultán de Marruecos, Mohamed Ben Yusef, ha abdicado en favor de su hijo segundo, Muley Abdullah.—(Efe).

ABSOLUTO SILENCIO

RABAT, 5.—En la residencia se ha guardado absoluto silencio acerca de lo tratado en la entrevista celebrada el viernes entre el residente, general Guillaume, y el sultán.

En la mañana del viernes, el general Guillaume envió un delegado especial a conferenciar con El Glaui. En círculos bien informados se asegura que Francia no es partidaria de reemplazar al actual sultán. El candidato del Bajá de Marrakech para el trono, es Muley Mohamed Denfra, de la dinastía alaíta, tío del actual sultán y hermano del sultán Muley Hafid.—(Efe).

ACTITUD DE LOS QUE SIGUEN A EL GIAUI

RABAT, 15.—Según la «United Press», los dirigentes marroquíes que siguen a El Glaui han ignorado las demandas de moderación y han declarado despojado de su poder religioso al actual sultán. Han proclamado en su lugar a su tío, Muley Mohammed Ben Arafat.

La decisión fué adoptada por el Alto Consejo de bajas y caides, reunido en el oasis de Marrakech. La proclamación siguió a una larga conferencia del residente general en el Marruecos francés, general Guillaume, con el Bajá francófilo de Marrakech, El Glaui.—(Efe).

GESTIONES PARA EVITAR LA REBELION

RABAT, 15.—El general Guillaume realiza gestiones para evitar la rebelión de los jefes de tribus contra el sultán. Ayer, el residente general francés consiguió una demora de 24 horas por parte de los caudillos bereberes. Dos emisarios de Guillaume celebraron anoche una conferencia con El Glaui. Este aplazó hasta hoy poner en vigor la proclamación de nuevo sultán.

El general Guillaume celebrará hoy, sábado, una conferencia con El Glaui. Las autoridades francesas —obligadas por tratados a proteger al sultán— tratan de convencer a El Glaui y a los notables que le apoyan para que no sea destronado el sultán.—(Efe).

FRANCIA NO HARA NADA

RABAT, 15.—En los círculos oficiales de esta ciudad se dice—según la «United Press»— que Francia no hará nada para facilitar la destitución del sultán. La agencia norteamericana señala que es significativo que no digan nada de impedirlo, a pesar de que el tratado de protectorado de 1912, obliga a Francia a proteger al sultán.

Muley Mohammed Ben Arafat, posible sucesor del sultán, se dice en los círculos nacionalistas, es hombre de ideas no muy firmes y podría ser atrevido en manos del residente francés.

SE LLEGA A UNA FORMULA

MARRAKECH, 16.—Después de laboriosas conferencias se ha llegado a una fórmula del compromiso con los partidarios del Bajá de Marrakech, El Glaui, según la cual las carcajadas de la Policía.

(Pasa a la tercera página)

La destrucción de las islas Jónicas ES ATERRADORA Y COMPLETA

Afortunadamente, la fuerza de los terrenos está declinando

LA SITUACION ES MUY GRAVE
ATENAS, 15.—Han estallado grandes incendios en la ciudad de Argostolion, ya virtualmente destruida por los terremotos. Estos incendios adquirieron grandes proporciones al llegar las llamas a enormes cantidades de aceite de oliva que estaban allí almacenados.

El almirante Cassady, comandante en jefe de la VI Flota de los Estados Unidos, ha informado desde el crucero «Salem», que se encuentra en aguas de Argostolion, que la situación es muy grave. Añadió que los miembros de los equipos de salvamento ingleses y norteamericanos ganan terreno limpiando los caminos obstruidos, apagando incendios y eliminando el peligro de epidemias producido por los centros de cadáveres.

Las autoridades norteamericanas rechazaron la propuesta de rociar los cadáveres con gasolina y prenden fuego para evitar el contagio. La Policía dijo que estaba investigando los informes de que los más accidentados de las islas trataban de sobrevivir a los capitanes de los barcos para que les dieran preferencia en el salvamento. El capitán de un barco griego fué considerado sospechoso de haber aceptado oro para llevar a un número determinado de personas.

LA DESTRUCCION ES ATERRADORA Y COMPLETA

NAPLES, 15.—Un equipo norteamericano adscrito al crucero pesa- do «Salem», ha comunicado por radio al Cuartel General de la VI Flota que la destrucción de las islas Jónicas es aterradora y completa. El crucero, anclado en Argostolion, capitán de la isla Cefalonia, ha radiado la siguiente descripción de la catástrofe: «Cuando llegamos, el paisaje estaba punteado por unas cuantas banderas de campamento y hospitales de urgencia. El silencio en la ciudad en ruinas era terrible. Sólo era interrumpido por los gritos de los heridos y el sordo resonar de los pesados zapatos de los camilleros sobre las cenizas. Recordamos todas las calles de la ciudad en ruinas y no hallamos ningún edificio que estuviera aún en pie. Había gente sentada fuera de sus viviendas destruidas, con un miedo mortal e intranquilidad para recuperar algunos de sus enseres aprovechables.

Animales muertos flotaban cerca de la playa, adonde habían sido arrojados por las sacudidas del terremoto. En muchos lugares los cadáveres yacían aún en el mismo sitio donde habían caído. En un reconocimiento en avión realizado a las pocas horas se comprobó que todas las ciudades de la pequeña isla han quedado arrasadas, con excepción de unas pocas construcciones de cemento armado que han permanecido en pie pero que se encuentran gravemente averiadas.

DECLINA LA FUERZA DE LOS TERREMOTOS

ATENAS, 15.—Los buques norteamericanos y británicos han desembarcado flotas de «jeeps» y helicópteros sobre las destruidas islas Jónicas, hoy, para alcanzar el interior de las mismas, donde millares de personas aisladas por los terremotos hacen señales con espejos pidiendo ayuda.

Miles de personas sin hogar andan errantes por entre las ruinas de las ciudades arrasadas. El Observatorio de Atenas ha comunicado hoy que la fuerza de los terremotos está declinando. Entre las cinco de la tarde de ayer y las cinco de la mañana de hoy se han registrado

diez temblores, todos ligeros. Se calcula que han muerto más de mil personas y que han sido reducidas a polvo y cenizas ciudades enteras.

Los helicópteros han arrojado agua y medicinas para los heridos aislados en el interior de Cefalonia, Itaca y Zante. Uno de los refugiados han llegado a Atenas.—(Efe).

LAS CIFRAS DE VICTIMAS, SEGUN EL JEFE DEL GOBIERNO GRIEGO

ATENAS, 15.—El jefe del Gobierno griego ha manifestado que unas mil personas han resultado muertas y algo menos de cuatro mil heridas en los desastres de las islas Jónicas. Añadió que considera exageradas las cifras más elevadas que circulan.—(Efe).

Es nuestro deseo marchar hacia el Norte

declara en un discurso el presidente Rhee

Vuelve a insistir sobre la necesidad de unificar Corea

SEOUL, 15.—El presidente Syngman Rhee ha pronunciado su anunciado discurso con motivo de la celebración del Día de la Independencia, en el cual, hizo las siguientes declaraciones:
«Es deseo y determinación nuestra marchar hacia el Norte lo más pronto posible para salvar a nuestros hermanos norteamericanos de la muerte segura con la cual se están enfrentando hoy. Continuaremos procurando de acuerdo con todas las naciones amigas, pero debemos indefectiblemente mantener nuestra propia integridad como nación libre e insistir en el derecho a luchar por nuestra propia salvación.

Pido a los norteamericanos que tuviesen paciencia hasta que las Naciones Unidas tengan una oportunidad para arreglar el futuro político de la nación en la próxima conferencia de la paz. Añadió que la guerra podía haber sido ganada, pero que las Naciones Unidas se decidieron deliberadamente contra la victoria como meta. Expresó su confianza en que no serán olvidados en la conferencia los temas fundamentales: retención de las tropas comunistas chinas de Corea y la unificación del país.—(Efe).

APOYO A RHEE

ron el ataque, apedreándolos e hiriendo a 319 prisioneros en dos incidentes.

SEOUL, 15.—El primer ministro, Paik To: Chin, ha hecho una declaración pidiendo a 21 millones de coreanos que apoyen a Rhee y a su Gobierno con cualesquiera medidas que tomen para resistir a sus com- patriotas del Norte, de los comunistas.—(Efe).

RESPUESTA A TIEMPO

INCHON 15.—Personas civiles surcoreanas, irritadas a causa de que

los prisioneros de guerra comunistas les arrojaban ropas y botas, en el camino de Yondongpo, devolvieron. Nueve soldados de las Naciones Unidas fueron también heridos en el segundo incidente, según informa el Mando de prisioneros de guerra de las Naciones Unidas.

Los rojos estaban siendo transportados en camiones desde el puerto de Inchon a Yondongpo, cuando algunos de ellos tiraron las pesadas botas de cuero a los paisanos que seguían el camino. Otros les arrojaron las cantimploras y las mantas.—(Efe).

POR CAUSAS QUE NOS SON AJENAS EN ABSOLUTO, NO HEAMOS PODIDO RECIBIR NORMALMENTE, NI A HORA ADECUADA, NUESTRO SERVICIO DE INFORMACIONES POR TELETYPE.

HACEMOS LA ADVERTENCIA EN LA CONFIANZA DE QUE LOS LECTORES SABRAN DISCULPAR CUALQUIER POSIBLE DEFICIENCIA INFORMATIVA QUE EN EL PRESENTE NUMERO PUDIERA OBSERVARSE.

(Efe).

Discurso de S. S. el Papa

CON OCASION DE LA CLAUSURA DEL CONGRESO EUCARISTICO DE BELEN DO PARA

CASTELGANDOLFO, 15.—En un discurso transmitido por radio al pueblo brasileño en ocasión de la clausura del Congreso Eucarístico de Belén do Pará, S. S. el Papa, hablando en lengua portuguesa, ha dicho, entre otras cosas: «Más que nunca antes en la historia, las fuerzas del comunismo amenazan la paz y tienden a destruir la unidad internacional. Seguid a Cristo para evitar el ser engañados en el torrente de errores y vicios que inundan el mundo. Las fuerzas enemigas están unidas en un esfuerzo determinado para destruir la misma base de la vida cristiana. El discurso de S. S. fué pronunciado en su residencia veraniega de Castelgandolfo.—(Efe).

Domingo XII de Pentecostés AUNQUE SEA VERANO...

Por ALFONSO GURPIDE, S. J.

Muchos vicios hay, dice el P. Pautard, S. J., pero la deshonestedad el peor de todos los vicios. Todos los vicios llevan a la condenación, pero la deshonestedad es el vicio que arrastra más almas al infierno.

Apenas de mil que haya en el infierno, se encontrará uno que haya vivido castamente.

Todos los pecados causan desgracias, pero este causa desgracias más que ninguno, por lo que muchas veces es el mismo el castigo de todos ellos y la mayor de las desgracias.

Es un pecado tan abominable que San Pablo deseaba que, a ser posible, ni su nombre se conociera. Por eso se habla de él con tanto cuidado en la cristiandad. Este vicio hace pecar en todo tiempo. El que está dominado por él está pecando en todas las ocasiones.

Lo que lee, lo que ve, lo que oye, lo refiere a sus pasiones. En el estudio, en el juego, en el paseo, en la diversión, en la mesa, en los ratos despiertos de la noche, en los quechoceros, durante el día, en la soledad, en la sociedad, hasta en la Iglesia al pie de los altares, está deshonestedad, a lo mejor pensando en su pecado. Qué horror!!!

Este vicio lleva a todos los vicios. Las más de las confesiones y comuniones sacrílegas se deben a la deshonestedad.

La deshonestedad hace el hombre infiel a todo el mundo. Hace traición los deshonestedos; al padre, a la madre, a la esposa, a la familia, al amigo, al protector de toda la vida.

Amistad, honor, juramento, religión, familia... todo se rompe, todo se pisotea por la deshonestedad. La mayor parte de las tragedias de las traiciones, de los escándalos, de las vergüenzas, nacen de la deshonestedad.

Y para darse a ella el deshonestedo abusa de los medios; que lenguaje, qué indirectas, qué chistes, qué orgías, qué disoluciones...

¡Qué canciones y qué musiquitas; qué bailes y qué novelas y qué...! Y claro está; todo lo destruye y lo degrada, todo lo devora, lo corroe y lo pudre. El deshonestedo pierde la idea de su dignidad; la idea de lo repugnante del pecado y, sobre todo, el conocimiento de Dios.

El deshonestedo más inconsciente e irrespetuoso que se conoce, capaz de atropellarlo todo.

Hace perder el sosiego de la conciencia, porque no hay vicio que cause más negros recordamientos que la impureza; ni hastio más repugnante y vergonzoso de toda la vida.

Hace perder la libertad, porque es esclavo de su placer y no sabe cómo vencerlo. Atado muchas veces a los seres, más rebajados y desgraciados del mundo, se encierra en mil y mil compromisos espantosos y bajas increíbles.

Hace perder la fe, porque se embota en su espíritu y es incapaz de percibir las verdades espirituales.

Nadie es más egoísta que los deshonestedos.

Hace perder la salud, porque este vicio enerva la naturaleza y produce enfermedades repugnantes e incurables.

La deshonestedad es el camino más seguro para la perdición y condenación, porque es el vicio más pegajoso y más difícil de dejar... Muchas veces termina en el suicidio. ¡Oh, jóvenes que os metéis incautos en la hoguera del placer malo... Creedme y creedme y haced por creedme; si os metéis por ahí, tendréis que llorar mucho y padecer horriblemente...!

Hoy se ve, lector amigo, un tipo nuevo de joven también en el moral.

Ante la mujer, tema de siempre, preferido en las conversaciones; pero hoy tiene su peculiaridad.

Son más morales que sus padres y hermanos mayores y que

(Pasa a la tercera página)

REUNION del Consejo Provincial del Movimiento

En la reunión celebrada el pasado día trece por el Consejo Provincial del Movimiento, presidido por el excelentísimo señor don Alberto Martín Camero, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y al que asistieron las jefaturas provinciales, tras la consideración de asuntos diversos, de menor cuantía, acordó felicitar con todo cariño a los excelentísimos señores don Antonio Martín Biliaga y don Crescencio Pérez Bolumburu, que cuentan con numerosas y sinceras amistades en Logroño y su provincia, por su reciente ascenso a generales de brigada.

Habiendo cuenta del interés siempre demostrado hacia la provincia de Logroño por los excelentísimos señores ministros de Obras Públicas, a quien tanto debemos, y al director general de Caminos, cuyos desvelos por nuestra provincia también nos son conocidos, por unanimidad se acordó manifestar el agradecimiento de los riojanos, sobre todo por la concesión de construcción de un puente sobre el río Ebro, en Alfaro, obra de gran envergadura.

Problema antiguo éste cuya solución se ha conseguido, pondrá en comunicación ambas márgenes del río, facilitando de esta forma el traslado de productos de ambas márgenes, economizando grandes raciones y desarrollando de esta manera la economía regional y nacional. La industria de la región de Alfaro, tanto como la agricultura de ambas ribeiras, han de verse incrementadas debido a esta facilidad de transporte en ambos sentidos.

El Consejo Provincial, una y otra vez, trató de la solución de este aislamiento navarro-riojano y nunca cesó en su empeño, agudizado por la constancia e interés demostrado en todo momento por el excelentísimo señor gobernador, a quien la solución de tal problema había llegado a preocupar profundamente.

Mil plácemes merecen nuestra primera autoridad y el Consejo Provincial del Movimiento, que con tanto patriotismo como tesón le ayuda en sus planes.

Los reunidos oyeron con agrado la lectura del telegrama cursado por el excelentísimo señor don Jernaro Riestra, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Vizcaya, dirigido a nuestro excelentísimo señor gobernador, en el que le comunicaba haber girado visita al Campamento «Juan Yagüe», establecido por el Frente de Juventudes riojano en la playa de «Laga» donde con gran satisfacción comprobó su perfecto funcionamiento y magníficas instalaciones, y dándole cuenta de hallarse los jóvenes campados en inmejorables condiciones.

Finalmente trataronse varios problemas de política local y provincial, y levantóse la sesión.

RESTAURANTE ADELA COCINA INMEJORABLE CARTA MUY VARIADA CALVO SOTELO, E. Teléfono 16-02.

ANTA Presenta sus nuevos modelos de mobiliario. Visite esta Casa, la más antigua en su género. PORTALES, 46. - TELF. 1875

MELON TENDRAL Inmejorable calidad, 2 ptas. kilo. LOS MASOS

Hoy. CINE AVENIDA (SALÓN REFRIGERADO) CONTINUA desde las CUATRO MONUMENTAL PROGRAMA DOBLE!! 1.- REPOSICION, COPIA NUEVA, de la colosal película El hijo de Montecristo Con Louis Hayward, Jean Bennett y George Sanders. Una deslumbrante aventura de capa y espada, de amor y de duelos.

Entre ayer y mañana Con Viktor De Kova-Bildegard Knof Los hombres quedaron tan desolados como el país, pero recuperación de sus propias vidas. Una trama que apasiona al espectador más indiferente. AL TORZADAS MAYORES

NOTAS LOCALES

PETICION DE MANO Por los señores de Moreno y para su hijo don Eladio, ha sido solicitada a los señores de Del Río la mano de su encantadora y gentil hija Ana-Mary. Con tal motivo se celebró una fiesta familiar, cruzándose los novios los regalos de rigor y celebrada la boda (D. m.) para la primera quincena del mes de octubre.

RADIO para automóvil con antena marca «Anglo», se vende de ocasión. - Bazón, Sagasta, 8. «La Numantina»

CARTELERA PARA HOY

TEATRO BRETON Tarde a las 7'45 y noche a las 11'15 Compañía de Comedias Cómicas de la estrella de cine MARY DELGADO (Proclamada dos años seguidos la mejor actriz de España)

Un negocio con América La graciosa farsa cómica en tres actos, de Paul Frank, traducción de Tomás Borrás. (Éxito clamoroso) 1400 representaciones en Madrid

Usted se pondrá mano de risa, viendo la obra de actualidad «Un negocio con América».

Siguen los precios populares. BUTACA DE PATIO, 12 ptas. Advertencia: Taquilla abierta desde las ONCE de la mañana.

Del 20 al 25, Compañía de Comedia de AMPARITO RIVELLEZ

FRONTON Desde las CUATRO Y DIANA De 5 a 12 de la noche. Programa doble: Aut, mayores

Programa doble: Aut, mayores 1.- Rotundo éxito de la chispeante cinta

Siete viudas y un soltero La película más divertida del año. Heirá como nunca...

La espectacular superproducción

BAGDAD (En tecnolor) Con Maureen O'Hara, Paul Christian y Vicente Price. Luchas sangrientas! Un film que posee todo el encanto de un relato fantástico.

MODERNO Desde las CUATRO Y RIALTO Desde las CINCO (Refrigerado) Programa doble: (Tolerada menores)

1.- «Resurrección Universal»

El signo del renegado (En tecnolor) Ricardo Montalban-Cyd Charisse

Recomiendo con los hombres. Rendido amante de las mujeres. En los días turbulentos y románticos de la antigua California.

2.- El colosal film WINCHESTER 73 (E. rifle que conquistó el Oeste) Con JAMES STEWART

ALHAMBRA Desde las CINCO Programa doble: (Autorizado mayores)

1.- Resurrección sensacional EL PIEL ROJA (En tecnolor)

Con Van Heflin, Yvonne de Carlo y Preston Foster

2.- El divertido film LUISA Con Charles Coburn Ronald Reagan y Ruth Hussey

OLIMPIA De 4 a 12 de la noche Programa doble: Tol, menores

1.- Una impresionante superproducción para todos los públicos BALARRASA

Con Fernando Fernán Gómez

2.- El gracioso film Sucedió en la quinta avenida Con Don de Fore, Ann Harding, Charles Ruggles y Victor Moore

NOTICIAS DIVERSAS

Farmacias de guardia.—Hoy, domingo, permanecerán abiertas hasta las siete de la tarde las farmacias de don Pablo Labarga, Muro del Carmen, 8, y doña Fernanda Barola, Marqués de Murrieta, 5, y desde las siete en adelante, la de don Luis Fernández, Callarza, 26.

Mañana, lunes, el servicio de guardia correrá a cargo de la farmacia de don Saturnino Garrido, Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo, 33.

Semanero de enfermos.—Redonda, don Vicente Torre, Capitán Cortés (Casa Social pequeña), primer piso derecha; Santiago, don Luis Gordia, Casa Parroquial, primer piso izquierda; Palacio, don Antonio María Irigaray, Marqués de San Nicolás, 92, segundo piso izquierda; El Carmen, un R. P. Carmelita, Doctores, Castroviejo, 2, portería, teléfono 1541; Valvanera, un R. P. capuchino, Murrieta, 56, principal, teléfonos 1142 y 3217; Santa Teresita, don Daniel Díez, Somosierra, S. T.; Sagrado Corazón, un R. P. del Corazón de María, que vive en General Franco, 56, primero, teléfono 1211.

Para Industrias y Agricultura MOTORES ELECTRICOS de MAXIMA GARANTIA SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA S.A.

SECCION RELIGIOSA SANTOS DEL DIA San Joaquín, San Roque y San Ambrosio.

CITRONIA ZUMO AUTENTICO DE NARANJA (PASTEURIZADO) Pídale en Cafés, Ultramarinos, etc.

«PANADEROS!» HORNOS Y MAQUINARIA ISIDRO JOVER C. VILLAMEDIANA TELEFONO 1589 - LOGROÑO

«Novillada en Alfaro» Mañana, lunes, se venderá carne de los novillos a precios de verdadero escándalo. No olvide que sigue la venta de CARNE económica a DOCE pesetas kilo.

CARNICERIA LA CECILIA SAN JUAN, 13. - TELEFONO 16-52.

SEÑORA PIDA EL NUEVO JABON GAITERO NO ESTROPEA MANOS NI UÑAS

NO OLVIDE TAMPOCO EL JABON VENUS

PROXIMA APERTURA «EL BAYON» BOLERA AMERICANA Av. Club Deportivo, Chalea.

BOLSOS señora, carteras, documentos y colegial. Ventas contada y plazos. Fábrica de maletas RICARDO. G. Mola, 57, Tlf. 2323. Reparaciones.

PEQUEÑOS SUCESOS

«Match» de boxeo público Por cuestiones de trabajo realizadas conjuntamente, discutieron Avelino Rivas y Díaz de Cerio, de 18 años, y Julián Iradier Rico, de 26 años, y no pudiendo ponerse de acuerdo, Julián (a) «El boxeador», arazonó contundentemente y contundente un puñetazo y produjo la pérdida de un diente al Avelino, lo que visto por la Policía Armada y de Tráfico los detuvo y presentó en Comisaría, donde, junto con el atestado levantado han quedado a disposición del Juzgado Municipal.

Bailen, pero midiendo bien los pasos. Que si pidió paso, que si no tocó las señales, el caso es que hallándose bailando en la verbera del barrio de «La Estrella» un matrimonio, llegó hasta ellos un camión cargado con 600 kilogramos de fruta, tan ceñido a los bailarines, que la esposa no pudo ser retirada del todo y sufrió la abulsión de la uña del dedo gordo y la fractura del segundo y tercer dedo del pie derecho al ser pisada por una rueda, por lo que los ocupantes del camión y algunos testigos que se sumaron, fueron conducidos por la Policía citada anteriormente a la Comisaría, y tomadas las declaraciones pasará el asunto al Juzgado Municipal para su fallo en día oportuno.

Ciclista contumaz Salvador Martínez Torreolla, de 26 años, desconoce las ordenanzas de Circulación y por ello ignora que no se puede circular por la noche en la ciudad sin las luces correspondientes en su bicicleta. Más: que no se ha dado cuenta de que por algo hay «serenos» de vigilancia en las calles, porque cuando uno de ellos le detuvo para imponerle la correspondiente sanción por la infracción, se negó a dar su nombre, perdió la serenidad y dijo cosas poco correctas y armó entre el público un escándalo, por lo que la autoridad lo condujo a Comisaría y, con lo actuado, ha sido puesto a disposición del Juzgado Municipal.

Los perros se han conjurado También la Policía Armada y de Tráfico persiguió a la rifa de cinco años, Isidora Castillo, que ofrecía mordedura de perro en la región gástrica. Se ha procedido a la captura del perro vagabundo para su observación, y el asunto ha pasado al Juzgado correspondiente.

Asistencias En la Casa de Socorro fueron asistidas ayer: María Paz Bermúdez, de 26 años, de abulsión de la uña del dedo gordo y rotura del segundo y tercer dedos del pie derecho, por atropello de un camión cargado.

Oscar Pastor Izquierdo, de 15 años, de herida cortante en la planta de un pie, causada por un cristal en una huerta.

Julió Sáez Santacruz, de 25 años, de erosiones en la pierna y brazo derechos, por caída de una bicicleta en la vía pública.

Todas estas asistencias son de carácter leve, salvo complicación.

NOTAS MILITARES

INGRESOS.—Terminados los exámenes de la convocatoria para ingreso en la Academia General Militar, se nombran caballeros cadetes a los aspirantes que figuran en relación por el orden de la calificación obtenida en los exámenes, con indicación del Arma o Cuerpo que les ha correspondido.

Melectuarán su incorporación a la Academia General Militar en Zaragoza el día 15 del próximo mes de septiembre, provistos de los efectos de uniforme, equipo que oportunamente se les proveerá, haciendo el viaje de incorporación por cuenta del Estado.

Los procedentes de militar causarán bajas en sus Cuerpos de procedencia a efectos administrativos el día 31 del corriente mes y día en la Academia el 1 de septiembre.

AGRICULTORES Fomentad vuestras cosechas

El Ayuntamiento de Logroño ofrece abono orgánico procedente de las basuras de la limpieza pública, seleccionadas y tratadas en la Estación Zimotermica Municipal.

Exento de gérmenes patógenos y abundante en nitrógeno amoniacal, ácido fosfórico y fosfatos.

PRECIOS DE VENTA Hasta 250 toneladas, a 25 pesetas toneladas. De más de 250 toneladas hasta 1.000, a 32'50 ptas. toneladas. De más de 1.000 toneladas en adelante, a 30 ptas. toneladas.

Las peticiones se efectúan en la Depósito Municipal mediante el ingreso de la cantidad correspondiente.

A petición de los compradores, el Ayuntamiento realizará el transporte por carretera o camino de ruedas hasta el punto más próximo a la finca, cobrando por este servicio a peseta por tonelada y kilómetro de recorrido. Mínimo, cuatro toneladas.

PARA LA MUJER ESTETICA Y BELLEZA

CONSEJOS PARA LA EPOCA CALUROSA Durante la época de verano, naturalmente, se sufre mucho más. El sudor se puede evitar, y hasta evitarlo; pero jamás se lo recomendaré a nadie, porque cortar el sudor es uno de los inconvenientes a que puede exponerse una mujer. Siguiendo la orientación de las aplicaciones de bicarbonato en las axilas y en los pies, el sudor es entonces inodoro por completo. Si la mujer es muy clorosa, resolverá el problema, dándose otra ducha al atardecer, y frotándose el rostro con una buena loción refrescante.

Si no lo es, por la noche no use polvos en verano, que el sudor puede convertir su rostro en una situación de manchas muy molestas, si estos polvos son morenos.

Si los poros se dilatan más de lo normal, métele en un saquito 25 gramos de salvado, cebrado bien y sumergido el saquito en el agua, en la que se hervir unos veinte minutos. Luego déjale enfriar el agua para que puedas quitar el saquito sin quemar las manos. Esta loción templada, aplicada durante un buen rato al cutis, cerrará los poros sin producir alteración alguna. Esta loción es recomendable para todos los cutis, sean secos o grasos.

Si los ojos se os ponen un poco encarnados y se os hinchan los párpados, cosa que les suele pasar a las personas algo herpéticas que toman baños de sol o de mar, hay un tónico excelente que os devolverá los ojos a su estado normal: 125 gramos de agua de rosas y 5 gramos de alumbre puro. En compresas de algodón frescas sobre los párpados, aplicarlas todos los días durante la hora de la siesta.

Recomiendo en verano la siesta, durmiendo; sin dormir influye mucho en la formación de las grasas.

Si el sol os produce una quemadura, inevitable por un momento de descuido que hayáis podido tener y no hay manera de consultar con un médico para curar (que es lo primero que debe hacerse), corad una rajilla de pepino fresco y aplicada sobre la quemadura durante un buen rato; emplead sobre la misma cremas grasas a base de pepino. Y no dejéis de poner los primeros días sobre la quemadura compresas de crema muy grasa, lo que acabará por curarla. Mantened la escrupulosamente limpia, y cuando ya se cauterice, diluid agua oxigenada y agua, limpiándola así, y dándose después polvos de talco en abundancia.

Crea, lectoras, que con todos estos consejos os garantizo un verano delicioso, sea cual fuere el lugar en que tengáis la suerte de poder pasar una temporada de descanso.

CONSULTORIO DE BELLEZA Respuestas: Para Deborah.—Lo que Vd. me ha solicitado en NUEVA RIOJA del 21 de junio último lo encontraré todo detalladamente y podrá orientarse muy bien, siguiendo sus consejos.

Para Patr.—Sigue el tratamiento que el médico le indicó, y sea constante, verá como su sacrificio le compensa.

Para deportista.—No se preocupe; tiene fácil solución: corte rodajas de pepino y las ponga donde tiene la afección; las tiene 30 minutos; puede hacerlo todo el tiempo que duren los pepinos.

Para L. A. D.—Lo que Vd. tiene es un poco lento de eliminar, pero con un poco de paciencia lo conseguirá si se aplica: Lanolina, 10 gramos; vaselina, 10 gramos; óxido de zinc, 10 gramos, y agua oxigenada de 20 volúmenes, 2 gramos.

Cada consulta irá acompañada de un cupón de los insertados en esta sección A. J.

Hace 25 años

En la Parroquia de Palacio contrajeron matrimonio don José María Sánchez, liquidador de Utilidades de la Delegación de Hacienda de Segovia, y nuestra paisana la señorita María Concepción Herrero Hernández. Actuaron de padrinos el padre del contrayente, don Ramón, y la madre de la desposada doña Concepción. Los numerosos invitados fueron obsequiados en el Hotel París, y los recién casados marcharon en viaje de bodas a varias capitales.

Falleció don Policarpo Bernabé Peña (Chapel Andú), jefe de Negociado de la Delegación de Hacienda de Barcelona. El finado fué periodista en Madrid y en Logroño, durante muchos años, del diario local «La Rioja»; editó una «Guía de Logroño» muy completa que tuvo gran éxito, y cuando estuvo Gallos en nuestra capital y en Viana recurrió a «Chapel Andú» para recoger datos para uno de sus «Episodios Nacionales». Su fallecimiento fué muy sentido, pues contaba con muchos amigos en todas las clases sociales.

Las niñas de la Casa de Beneficencia pasaron el día de la Virgen en Haro; oyeron misa en la basílica de la Vega, visitaron los establecimientos benéficos y comieron en la «Fuente del Morón». Por la tarde cantaron una Salve a la Virgen de la Vega, cenaron en el soto de Mantalvo y regresaron a Logroño en las primeras horas de la noche.

En el concurso de disfraces de niños celebrado en San Sebastián, obtuvo el cuarto premio la niña logroñesa Laurita Escudero.

HACE 50 AÑOS.—En Alfaro, con motivo de las fiestas de la Virgen y San Roque, hubo misa solemne en la iglesia de San Miguel, predicando el benedictino don Carmelo Melero y habo concertos, fuegos artificiales y traca. En el teatro actuó la compañía de zarzuela de Mata-París. Antes de ser el Patrón de Alfaro San Roque, lo era la Virgen de la Asunción, día de gran regocijo, que se celebraba en la iglesia de San Miguel de Arriba, con festejos de primer orden, y más todavía en el año 1463, que a causa de una ofrenda culpada y de un voto llevado a cabo, se le dio el nombre a la calle que era de la Esperanza.

Se recibió la conformidad del ministro de jornada para que el rey y sus hermanos, los príncipes de Asturias, se instalasen en el Instituto, y se acordó establecer en la sala del director el dormitorio del monarca; en la de profesores, el despacho; en el Museo de Reproducciones, el comedor de gala, y en otras dependencias los salones de recepción y de recepción. Las dos fábricas de electricidad ofrecieron mostrar potentes focos y profusión de lámparas. Las casas principales ofrecieron tapices, muebles, vajillas y colgaduras. Para adornar y preparar las habitaciones regias fueron nombrados los señores de Aragón, de Iurriaga, de Oriz y de Michel; para el montaje de las mismas, el musicista don Basilio García, ayudado por su primer oficial, don Gregorio Fudio.

CENSURA DE ESPECTACULOS

CALIFICACION MORAL DE ESPECTACULOS DE LA COMISION EPISCOPAL DE OBSTODONIA Y MORALIDAD

Siete viudas y un soltero (3) Bagdad (3) El signo del renegado (3) Winchester 73 (3) El piel roja (2) Luisa (3) Balarrasa (2) Sucedió en la Quinta Avenida (2) El hijo de Montecristo (3) Entre ayer y mañana (3)

La calificación es la siguiente: 1.- Todos, incluso niños. 2.- Jóvenes de 14 años cumplidos en adelante. 3.- Mayores de 21 años cumplidos en adelante. 3 R.- Mayores, con reparos. 4.- Gravemente peligrosos.

Para decorar su hogar! Un cuadro apropiado de LLORENS Norte 28 (frente al Frontón Cinema)

Un obsequio delicioso: YEMAS BLANCO la más exquisita especialidad de LA PAJARITA

Máquinas de tejer punto Con rodamientos de bolas 60/9 ... 14 000 Ptas 70/9 ... 16 000 Ptas 80/9 ... 18 000 Ptas Se construyen en todas las galgas y anchuras. CUATRO AÑOS de garantía. Solicite catálogo GRATIS IN D U R I A S M A B U ZARAGOZA Representante: S. Madurga, Mayor, 139. - LOGROÑO.

«NUEVA RIOJA» CUPON PARA Consultorio de «Estética y Belleza» (Directora del Instituto Científico de Belleza Artística. - Avda. Colón, 53, ent. ochava, Logroño.)

GRATIS Remítanos magnífico folleto explicativo de nuestros CURSOS DE CORTE Y CONFECCION por correspondencia. ACADEMIA URRUTIA Arrieta, 16, 4.º, PAMPLONA.

Estudiantes del Bachillerato Se convoca la provisión de treinta plazas para aquellos alumnos que deseen cursar los estudios de Bachillerato hasta el cuarto año inclusive, en régimen de internado en la Residencia de la Institución del Divino Maestro en Valladolid. Asistirán a las clases del Instituto como alumnos, no siendo debidamente reconocidos por personal de solvencia. Los informes y condiciones pueden solicitarse al director de la citada Institución en Madrid, calle de San Vicente, núm. 82.

MAQUINAS TEJER PUNTO

nacionales y extranjeras. Doble, y dos tamaños, rodamientos bolas, dos gata-hilos, modernas, garantizadas. Enseñanza gratuita. Plazos. Entrega inmediata. — CASA ESTEBAN. General Franco, 59. Coto, 81. Teléfono 35699. ZARAGOZA.

GUIA SANITARIA

ANGEL CASAS
Enfermedades venéreas
HIPERTENSION — VARICES
HEMORROIDES
Muro de la Mata 13. 2.º Piso 1376
(CSP. 317)

Luciano García López
ODONTOLOGO
SUSPENDE SU CONSULTA hasta el
día 1.º de septiembre.

JOSE LUIS MZ. de SALINAS
Director del Sanatorio Anti-
tuberculoso de Guipúzcoa,
Diplomado en Cirugía Torácica.
Boston (Estados Unidos).

García - Baquero
ESTOMAGO — HIGADO
INTESTINOS
Franco, 7, 1.º TI. 2121. CSP. 62.

CIRUGIA DE PULMON
En Legorroi:
Los cinco primeros días de cada
mes. Varn de Rey, 13, 2.º Te-
léfono 16-75.
En San Sebastián:
Mártes, Jueves y sábados. Paseo
de Colón, 37, 1.º. (CSP. 412)

IRIGOYEN
MEDICINA INTERNA
CORAZON
C. Sotelo, 4, TI. 2737. CSP. 409

RAMOS
MEDICINA INTERNA — NISOS
G. Franco, 26. TI. 3131. (CSP. 137)

YANGÜELA
MEDICO RADIOLOGO
Jefe de los Servicios de Radio-
logía de la Residencia Sanitaria
del S. O. R.

Isidro Cruz
Callista - Masajista
D. de la Victoria, 46 entlo.
Teléfono 2180

**RADIOLOGIA
CANCEROLOGIA
ELECTROLOGIA**
C. SOTELÓ, 14. PAB. 1612.
(C. S. P. 382)

COHEN
MEDICINA GENERAL
GERIATRIA
HIPERTENSION
REUMATISMO
C. Villamediana (Villa Vicenta)
TI. 1350. (Autobús a la puerta)
(C. S. P. 306)

Doctor Carbayo
Partos - Matriz
M. del Carmen, 8. TI. 22-83.
(C. S. P. 839)

J. Esteban Iniguez
CORAZON PULMON TISIOLOGIA
M. Villamediana, 6. Teléfono 1874
(C. S. P. 66)

J. Charro de la Mano
MEDICINA INTERNA
Duq. de la Victoria, 34.
(C. S. P. 405)

JOSE ESTEBAN INIGUEZ
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Bretón de los Herreros, 17, 2.º Isq.
Teléfono 16-74 (C. S. P. 203.)

M. DE JUAN MARTIN
Médico ex-interno de la
Casa Salud Valdecilla
Medicina y Cirugía
de Digestivo
Consulta: 10 a 1 y 4 a 7. TI. 3181.
CALVO SOTELÓ, 10. (CSP. 411).

Pinillos
OCULISTA
C. Sotelo, 10. TI. 1390 (CSP. 16)

RAFAEL PEREZ SANCHO
Geriatría
(Enfermedades de la Vejez)
Consulta de 12 a 2.
Plaza los Héroes, 22. (CSP. 574)
Teléfono: Consultorio, 3238
Domicilio, 2142

GRANADO
PARTOS Y GINECOLOGIA
Bretón, 12, 2.º — Teléfono 1632
(C. S. P. 22)

L. BURGEOA
Director del Dispensario de
Puericultura de Alava, Becario
del Centro Internacional de la
Infancia de París.
ENFERMEDADES DE LOS
NIÑOS.
Consulta en HARO:
Martes y sábados, de 11 a 3
Calle de la Vega, 10, 1.º.
(C. S. P. 413)

Enfermedades de los niños
BAZAN
Médico Puericultor
Bretón de los Herreros, 17, 2.º a.
Teléfono 1233.
(C. S. P. núm 134)

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
L. Martínez Ariznavarreta
AVENIDA DE PORTUGAL 30. — TELEFONO 1342
(C. S. P. n.º 42.)

CLINICA OPERATORIA
MUELA SARABIA
Cirugía general-Huesos-Articulaciones
Marqués de Murrieta, 6, 1.º Izda. — Teléfono 2171 (CSP. 109)

D. AZPENA
Cirujano jefe por oposición de la Residencia Sanitaria del Seguro
Obligatorio de Enfermedad.
Médico Director del Hospital Provincial Profesor Jefe del ser-
vicio de Cirugía.
DIGESTIVO Y CIRUGIA
CLINICA DE LA SANTA CRUZ
DOCTORES CASTROVIEJO — TELAF 1600 (C. S. P. 118)

TAURINAS LA NOVILLADA DE LAS FIESTAS DE HARO, ULTIMADA

Una especie de bomba atómica fue ayer entre los aficionados taurinos la noticia de haber sido contratado por el Club Taurino de Haro para sus próximas fiestas el enorme toro de la actual novillada, que no otra cosa es, y su elevada cotización lo prueba, si el diestro abaceteo Manuel Jiménez «Chicuelo II».

En todos los tonos se comentaba el valor de los taurinos haroenses y la conclusión final a que llegaba la totalidad de los comentaristas no era otra que una cita para la plaza haroense el día que se celebre el acontecimiento organizado por su Club Taurino.

Natural y lógica es esa favorable acogida dispensada por la afición en pleno al gesto de los entusiastas directivos del Club, que fieles a su consigna de todo por Haro y por la fiesta taurina se han lanzado a una empresa que, dando de lado a los resultados económicos, sólo se afana en abarritar las fiestas de su excelsa Patrona, la Virgen de la Vega, y en asegurar a su cartel taurino un puesto preminente entre los mejorados por la calidad de sus componentes.

A todo ello, muy justamente por cierto, ha ido lugar el contrato de «Chicuelo II» por el Club Taurino de Haro.

Y si a tan sensacional noticia hemos calificado de «bomba atómica», séguese que ahora va la bomba de Hidrógeno...

¿A cuáles creen que han comprado los haroenses para emparejarlo con el abaceteo?... A Victoriano Posada... señalado por los críticos y reconocido por cuantos lo han visto, como el más fino y más artista, ya con el capote, ya con la muleta, y como un fácil y seguro esquivador, torero completísimo...

Y así es, porque tanto lo solicitan las empresas, a requerimiento de sus respectivos públicos, que es muy difícil lograr una fecha disponible... Conste que no exageramos... Y que cuando decimos una cosa la acompañamos de una inmediata demostración de veracidad...

En esta ocasión es la misma novillada de Haro... Están contratados Victoriano Posada y «Chicuelo II», y queda por determinar la fecha de la novillada. Hay que supeditarla a los compromisos adquiridos por los dos diestros mencionados...

Detalle es este que avisa aún más la importancia de la novillada haroense... Para el aficionado, la fecha no es motivo de preocupación. Sea cual sea, la decisión está tomada... Ir a verla...

En verdad que un mano a mano Victoriano Posada-Chicuelo II, es manjar pocas veces ofrecido por empresa alguna.

El Club Taurino de Haro lo pone a disposición de los aficionados riojanos... Y a ver quién es el emparejante que renuncia a saborearlo...

EL CARTEL BILBAINO
Entrará en turno a partir del miércoles próximo las famosas corridas de la capital vizcaína... Cinco días seguidos de toros, con lo mejor de lo mejor en ganaderías, y lo mejor de lo mejor en toreros... Que si el cartel bilbaíno se ofrece como plato especial a los toreros, no otra cosa cabe a los toreristas... Toros y toreros... hay de calidad en el cartel, para esperar que en el redondeo de esta propia, especialmente por lo que afecta a las figuras...

Y como la plaza bilbaína es una de las preferidas por la afición riojana, cuyos contingentes son cada vez más numerosos, repetiremos las condiciones del cartel, para conocimiento, no de los que van a todas, sino de aquellos que, por fuerza, tienen que conformarse con un eliján...

El cartel bilbaíno es:
Miércoles, 19.—Toros de Urquijo, para Antonio Ordóñez, Jumillano y Pedrés.
Día 20.—Toros de Atanasio Fernández para Rafael Ortega, Jumillano y X. Esta equis corresponde al sustituto de Antofeña.
Día 21.—Toros de Albino Pérez T. Sanchón, para Antonio Ordóñez, Pedrés y X (idem, idem, idem).
Día 22.—Toros de Pablo Romero, para Jesús Córdoba, Juanjo Potada y «El Panchevón».
Día 23.—Toros de Escudero, para Rafael Ortega, Jesús Córdoba y Manolo Vázquez.

PREMIOS ESPECIALES
Más por rendir culto a una costumbre que por otra cosa, el Club Taurino de Haro, que como es sabido son los organizadores de las corridas de Haro, mantiene también este año la concesión de premios y distinciones al ganadero cuyos toros acusen mayor bravura, al piquete que vaya al toro como hay que ir y apriste como hay que apriste al lidiador que como es el mejor, y al matador que en las distintas fases de su cometido, se haga acreedor a las más nutridas ovaciones...

Claro que nada de esto hacía falta si ganaderos y toreros pusieran sus afares en favor de la afición y de la fiesta. Pero no están nada aquellos estímulos, aunque sólo sea por eso de que nunca es mal año por abundante que sea el trigo... Tendría gracia que después de todo... quedaran desiertos los premios...

LOS NOVILLOS DE HARO...
Habrán advertido nuestros lectores que ni en nuestras noticias de ayer ni en las que damos hoy en relación con el acontecimiento novillero preparado para las fiestas haroenses, hemos hecho la más pequeña alusión a la procedencia del ganado que lidiarán Victoriano Posada y «Chicuelo II»...

Ni los directivos del Club Taurino de Haro, pudieron facilitarnos este interesante detalle... menos fácil de resolver que el de las pesetas... Estas se discuten, pero se concretan pronto. Los novillos en cambio, requieren mayor atención...

No vale que la empresa diga éstos... Los que tienen que decirlo, cuando se trata de engañar, son ellas o sus apoderados...

Y así, en este caso de Haro, al Club se le han facilitado tres novillos simultáneos los tres, para que de ellos elija el de su mayor agrado. Y hacia el campo charro han sa-

Información Regional ALFARO EN FIESTAS

14 de agosto
No podemos quejarnos los alfareños del estúpido comienzo que han tenido nuestras tradicionales fiestas en honor a nuestro glorioso Patrón San Roque. Por esta vez, todos los elementos indispensables para que el marco de las mismas tuviera su tono adecuado se han dado cita para su mayor brillantez: Sol a raudales y una cantidad enorme de forasteros, que durante todo el día han ido llegando a nuestra ciudad.

Muchas fueron las personas que acudieron a la Plaza de España para presenciar el disparo del cohete anunciador de nuestras fiestas. Al mismo tiempo, las cañaneras de todos los templos de la ciudad, en un alegre repicar, atronaron el espacio.

A partir de este momento, la fillosomía de nuestra ciudad cambia por completo y, dejando a un lado preocupaciones y trabajos, se convierte, como siempre, en amable, alegre y acogedora.

Solamente durante las primeras horas de la tarde de hoy, ha habido un rombo de paz y tranquilidad en esta algarabía inicial y la falta de espectáculos en este día primero de fiestas ha hecho que las gentes invadieran por unas horas bares y cafés para resguardarse del fuerte calor reinante.

Peró a partir de las primeras horas de la noche, la animación ha ido creciendo por momentos, para llegar a su punto culminante durante el concierto-banale, que nuestra incansable banda municipal ha dado en la Plaza de España, inundada de luces y de una multitud de público tan extraordinaria.

que resultaba imposible dar un paseo por ella ni por sus calles adyacentes.

Terminado el concierto a la una de la madrugada, el gentío se desparamó por los diferentes bailes hasta altas horas de la noche, sin que esto quiera decir que la jornada bullanguera terminara, ya que no pocas cuadrillas de jóvenes han empalado las horas finales de la noche con el comienzo de las primeras de hoy, en un alarde de resistencia, y sin perder en ningún momento la caballerosidad e hidalguía tan proverbial en nuestra ciudad para cuantos forasteros compartieron con los de casa las horas de la velada.

De esta forma, hemos iniciado el día de hoy, segundo de nuestras fiestas, con la alegre diana que nuestra banda municipal ha interpretado por las principales calles de la ciudad. A partir de las nueve de la mañana, las calles de Bordas, García Escámez y calle de Grávalos, presentaban un fantástico aspecto, lleno de color y de público, para presenciar el primer encierro de reses bravas. La marcha de las vaquillas a través del trayecto se ha hecho con normalidad, llegando las reses a la plaza de toros sin más novedad que algunos sustos y revoluciones carentes de importancia. Después, los aspirantes a aficionados, se han divertido de lo lindo con la lidia, en prueba mañana, de unas cuantas embocadas, que dieron buen juego y sin más consecuencias que el consiguiente deterioro de las prendas de vestir. Terminamos aquí nuestra labor informativa para continuarla en los días sucesivos.

HARO, 15

IN MEMORIAM.—Mañana, domingo, día 16, se cumple el primer aniversario del fallecimiento del que fué virtuoso sacerdote, celoso y magnífico capellán-administrador del Santo Hospital de la Madre de Dios y clérigo ferrososo de las glorias de su patria chica, don Primitivo Domingo Urizar. Un año ya de su muerte y, sin embargo, su recuerdo permanece en todos los haroenses con trazos indelebles, porque don Primitivo era la simpatía personificada y rendía como nadie culto a la amistad. Nosotros, que nos honramos con el más entrañable de sus afectos, sabemos de su bondadoso carácter, de su sencillez, de la amabilidad de su trato, y de tantas otras virtudes que nunca hemos de olvidar. Tampoco las olvidará el vecindario, y singularmente los pobres, para quienes tenía especial predilección con sus atenciones y cuidados. La muerte de don Primitivo fué para Haro una gran pérdida, ya que, además, era un verdadero archivo histórico. Descanse en paz.

En sufragio de su alma tendrá lugar, el próximo lunes, a las ocho y media de la mañana, en la Parroquia de Santo Tomás, un solemne funeral y a partir del martes, a la misma hora se iniciará un novenario de misas con la misma piadosa intención. Estamos seguros que serán muchos los amigos que han de acudir a ofrecer sus oraciones al eterno descanso del virtuoso sacerdote e inolvidable amigo.

PETICION DE MANO.— Hoy, sábado, en la localidad navarra de Lodosa, por el encargado de la fábrica de alcoholes de Julián Aguirre, S. A., de esta ciudad, don Miguel Lanzas, y su esposa, doña Nieves Martínez, y para su hijo Antonio, ha sido solicitada la mano de la gentil señorita Ana Mari Merindano Padrones, hija de don Paulino Merindano, residente en la citada localidad. La boda tendrá lugar en Haro durante la primera quincena del próximo mes de septiembre.

Felicitamos con toda cordialidad a los prometidos, y damos nuestra enhorabuena a sus respectivas familias, entre los que se encuentra don Pedro Padrones, abuelo de la novia.

CIRCO.—Anoche, y para actuar durante los días sábado y domingo, quedó instalado el famoso «Circo Price», de Madrid, en los terrenos de El Mazo. A la inauguración, realizada a las once de la noche, acudió regular cantidad de público, que salió complacido del espectáculo, pues cuenta con atracciones muy interesantes.

PRIMERAS COMUNIONES.— Hoy, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, han recibido por vez primera a Jesús Sacramento de las preciosas niñas María José y María del Carmen Tremps García, hijas de nuestro buen amigo el recaudador de Contribuciones de esta zona don Mariano Tremps, y de doña Pilar García Ros. El acto ha tenido lugar en la iglesia parroquial de Santo Tomás Apóstol revistiendo una extraordinaria solemnidad.

Al felicitar a las pequeñas comuniantes en este día, el más feliz de su existencia, lo hacemos igualmente a sus padres y familias, de nuestra mayor estimación.

Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, dolores en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, fúndica, cya de los digestivos y obra el apetito.
ESTOMAGO INTESTINOS

PROTEJA SU HERNIA
contra el peligro de la estrangulación y evite que aumente de tamaño llevándola bien contenida, mediante el pequeño y cómodo dispositivo **HERNISAN** (patentado), que evita los molestos bragues de hierro. Consulte al médico. (C. C. S. 9.176)
VISTENOS: En LOGROÑO, jueves día 20 de 10 a 1 Consultorio Dr. Luengo, calle Gonzalo de Lerzos, 23. (Frente estación Terrecarril, otro lado Pasarela). Según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)
Balmes, 104 - Barcelona
NOTA: La competencia limita nuestros anuncios, ya que no puede imitar nuestras especialidades y añadir 40 años de experiencia profesional.

Porque son mejores nuestros trabajos fotograficos
DEBIDO A QUE NUNCA SE HA REPARADO EN DIFICULTADES NI GASTOS, SE MONTÓ LA ÚNICA INSTALACION DE LOGROÑO PARA REVELADO DE COLOR, FUIMOS LOS INTRODUCIDORES DEL FLASH ELECTRONICO, SE ADQUIRIERON LOS PRIMEROS EQUIPOS DE AMPLIADORAS CON LUZ FRIA Y **ahora** CONTAMOS CON LA ÚNICA MAQUINA EN PLAZA CONSTRUIDA ESPECIALMENTE PARA REPORTAJE Y FOTOGRAFIA INDUSTRIAL.
Compare
Y VEA LOS EXITOS OBTENIDOS POR TODO ESTO. EN EXPOSICIONES NACIONALES Y EXTRANJERAS
ensenat
FOTO - CINE - RADIO



Escopetas finas de caza, Cartuchera cargada y vacía, Pistones, Pólvoras. — Precios especiales a revendedores.
Ferretería Amelivia



ARNEDILLO
FONDA VIUDA DE LUIS MORAL
AVICULTORES
Productos RUVEL para Granjas
Harinas de Pescado de Carne, Huesos y Alfalfa RUVELFEX (Aceite Hígado Bacalao)
Julio Ruiz de Velasco
Avda. J. Antonio, 12, BILBAO
Representante: JOSE LLACH Calle Baños, 8, 3.º — Legorroi

ensenat
FOTO - CINE - RADIO

Toros y novillos

EN SAN SEBASTIAN
SAN SEBASTIAN, 15.—Cuarta corrida de abono. Ocho toros de don Antonio Pérez, de San Fernando, que resultaron buenos, por los diestros Rafael Ortega, Calerito, El Ranchero y Manolo Vázquez.

Rafael Ortega, buena faena con naturales, de pecho y altos. Mata de una entera Ovación y vuelta. En su segundo, faena breve, ligando al galope en redondo y naturales, que se aplauden. Media estocada, Palmas.

Calerito, en su primero, faena con algunos ayudados y redondos. Media estocada, Palmas. En el otro, faena de alifio para media estocada, que el toro escupe, y descabello a la segunda. Protestas.

El Ranchero, faena con pases por alto naturales y el de pecho. Un pinchazo y descabello. Protestas. En su segundo, faena muy valiente, pero embullada, logrando algunos pases que se aplauden. Media y descabello, Palmas.

Manolo Vázquez, faena buena con naturales y el de pecho. Ovación. Faena muy torera y pintorera, para una estocada casi entera. Ovación, una vuelta y vuelta al ruedo. En su segundo, faena breve con algunos pases por alto y redondos. Un pinchazo, dos medias y descabello. Al gumes, Palmas.

Peso de los toros en bruto: 470, 492, 449, 448, 515, 562, 480 y 610 kilos, respectivamente.

EN GIJÓN
GIJÓN, 15.—Segunda de feria. Gran entrada. Sels toros de Atanasio Fernández, de Salamanca, para Jesús Córdoba, Fosada y Jumillano. El ganado mansueto bastante salvo el quinto que fué bueno. Ofreron dificultades para la lidia el 1, 2 y 4.

Córdoba fué aplaudido al veronquear a su primero. Después de cuatro pases por alto y dos derechazos que se ovacionaron, Córdoba se alzó brevemente y mata de un pinchazo y estocada. Ovación. En su segundo, empieza por bajo e instrumento luego series de naturales, terminando de una estocada. Ovación.

Pesada veronquea bien a su primero. Dos series de naturales que se ovacionan, seis en redondo, manoliné y otros pases, para dos pinchazos y media. Ovación, vuelta y salida a los medios. En su segundo se ovacionan dos tandas de naturales. Sigue por derechazos, manoliné y adornos y termina de pinchazo y una estocada. Gran ovación, dos orejas, vuelta y salida a los medios.

Jumillano veronquea a su primero con efecto. Inicia la faena con cuatro por alto sin empujarse y sigue con otros en redondo. El bido se aploma y Jumillano porfa muy valiente. Mata de pinchazo y estocada. Ovación. En el último de la tarde hace una magnífica faena, con series de naturales cuando decaen de lejos, derechazos y adornos. Dos pinchazos, estocada y descabello. Ovación, vuelta y saludos.

EN MADRID
MADRID, 15.—Plaza Monumental. Más de media entrada y mucho calor. Ganado de don Esteban y doña Auxilio de Irujo, de Salamanca, para Alfredo Peralver, Joselito Alvarez y Angel Fernández «Angeletes», de Baños de Montemayor (Caceres), que debutaba. Los novillos esquivaron bien de presentación y fueron buenos pudiéndose calificar de magníficos los lidiados en 2, 4 y 6 lugar. Este último fué aplaudido en el arrastre.

Peralver escuchó aplausos al veronquear a su primero. Faena de alifio para una estocada. En el otro, que brindó al público, mezcló la voluntad y las precauciones, escuchando aplausos en unos naturales y en un desahogado muy bueno. Después de tres pinchazos, suena un aviso, terminado con el novillo de una entera y descabello al tercer golpe.

Joselito Alvarez fué aplaudido al torrear de capa a su primero. Brinda al público y hace una buena faena, de la que destacan unos derechazos que se juegan, manolinés por bajo y adornos. Mata de pinchazo fondeo y media, entrando resplandeciente. Ovación, vuelta al ruedo, petición de oreja y saludos. En el quinto, que se vence un poco por el lado derecho, lo torrea al natural, desahogándolo de dos pinchazos y una entera.

El debutante «Angeletes» suplió con voluntad y valentía sus escasos conocimientos. Al primero lo traspasó por la cara y lo mató de dos pinchazos y una entera. En el último de la tarde instrumentó ideas manoliné temerarias, matando de dos estocadas, aplausos al toro en el arrastre.

EN TAFALLA
Novillada de ferias. Reses de Ramos, bravas con los caballos, y nerviosas y con genio para los de a pie. Buena entrada.

Manolo Zúñiga ha añadido un nuevo éxito a su brillante campaña, al pesar de tocarle el peor lote, supo sacar de él todo el provecho posible. En su primero toreó magníficamente de capa, hizo quites adornadísimos y clavó tres pares de banderillas coloradas. Con la frazeta, dominó a su enemigo, realizando una faena muy valiente y torera entre ovaciones y música. El novillo, gazonpé e incierto, no se prestó a la estocada y ello fué causa de que el colombiano no cortase la oreja. Dio la vuelta al ruedo y saludó desde el tercio.

En su segundo, realizó otra excelente labor con la capa y la muleta, repitiéndose las ovaciones y aumentando la música la faena. Con el estoque agarró esta vez una gran estocada. X hubo ovación clamorosa, consigna de oreja, vuelta triunfal y saludos.

La impresión dejada por el colombiano fué inmejorable. El aragonés Ornedas tuvo asimismo una excelente actuación, siendo aplaudidísimo y cortando una oreja. El público salió muy satisfecho de la plaza.

La corrida de mañana, domingo, ha despertado gran expectación. **DESENCAMIONAMIENTO EN BILBAO**
BILBAO, 15.—Esta tarde se ha celebrado el desencamionamiento de las cinco corridas de la feria bilbaína. Los toros son de Esudero Calvo-Hernando, Alpio Pérez T. Sauchón, Aterasto Fernández, Antonio Urquijo y Pablo Romero. La corrida de Pablo Romero ha sido la que mejor impresión ha causado, siendo la más ovacionada. Hubo media entrada. El tiempo lluvioso retrajo al público.

LA ALTERNATIVA DE CHICUELO II Y LA DESPEDIDA DE ORTEGA
MURCIA, 15.—El redactor taurino del diario «Línea» da la noticia de que el día 12 de octubre, festividad de la Raza, en la plaza de Valencia, tomará la alternativa Chicuelo II de manos de Domingo Ortega, que en esta corrida se retira de los toros definitivamente. Se desconoce, de momento, quién será el tercer espada.

EL CARTEL DE ALBACETE
ALBACETE, 15.—El empresario de esta plaza de toros, señor Martínez, ha comunicado esta mañana a la Alcaldía que ha organizado para la feria dos corridas de toros y dos novilladas para los días 10, 11, 12 y 13. En las corridas de toros actuarán Antonio Ordóñez, Pedrés y Montero, en la primera; y Jesús Córdoba, Pedrés y Montero, en la segunda. Y en las novilladas, Victoriano Posada, Carlos Corpas y Chicuelo II, y Chicuelo II, Antonio Vázquez y Pepe Ordóñez, respectivamente. Los toros serán de Alpio Pérez Taberero y Antonio Martínez Elizondo, y los novillos, de Manuel Hermanos y de Carlos Nuñez. Sólo faltan aceptar los días en que se celebrará cada uno de los cuatro espectáculos, dentro de las cuatro fechas ya citadas.

ARNEDILLO
FONDA Y CAFE
EUJO DE MARRADON Y LAZARO.
La más próxima al BALNEARIO.

ROTVAL
MAGNIFICOS APARATOS FOTOGRÁFICOS

RIOJA Y MISIONES

Otra vez se han juntado en Burgos, animados del ideal misionero, sacerdotes y seminaristas de lugares extranjeros. Burgos se siente otra vez misionero. Junto al turista, a veces entusiasmado por el arte, a veces frívolo, recorren las calles de la «Ciudad Castellana» la juventud y entusiasmo del seminarista que sueña en las misiones, la mirada pensativa profunda del párroco que busca en el cursillo solución al problema misionero en su Parroquia, y el misionero, barba blanca y rostro consumido por la persecución y el martirio. Todos con ansias de avanzar en su realidad el gran problema nacional bajo las directrices de grandes misionólogos.

Nuestra diócesis, netamente misionera (lo dicen Borrio-Ochoa, Hierrosilla, los Marreite y otros) no podía faltar y allí están en nutrido grupo con el Pastor a la cabeza, seminaristas y sacerdotes riojanos. Todos hemos tenido la suerte de escuchar una vez más la encendida palabra de nuestro reverendo prelado, don la Sagrada Escritura es fuente de Espiritualidad Misionera. Fue primero la frase latina «Insidiando para que a mente consensere y de paso a sus ideas. Fue después mitad dogma puro, mitad auténtica ascética, que iba haciéndose clarividente a la luz de los textos comentados de la Sagrada Escritura. Siempre fluides y candor de recitativo de palabras, tanto más fluidos, candorosa y recia cuanto más salía del fondo de su corazón paternal. Antes le habíamos dicho: «Excelencia, le tenemos un encargo de parte de los sacerdotes diocesanos: Cinco mil pesetas para la adopción de una habitación en el Seminario de Misiones. Allí nos elige a las cinco y media de la tarde y dimos a los directores del Seminario de Misiones una gran alegría. La habitación se llamará: «Beato Valentín de Borrio-Ochoa», seminarista y sacerdote en Logroño y más tarde misionero, obispo y mártir en Tonquin (China). Donantes: los sacerdotes de Calahorra y la Calzada. Les recordamos cómo ya tenía fundado el Seminario Diocesano para seminaristas misioneros salidos de la diócesis y prometidos en serio, por boca de nuestro Reverendo prelado, que pronto les ofreceríamos otra habitación. Aparte de que allí tiene la Rioja unos cuantos seminaristas que se preparan para las Misiones y otros dos jóvenes misioneros del Instituto que militan en las Misiones.

¿Es o no la Rioja misionera? ¿Son o no los sacerdotes misioneros? UN CURSILISTA

Chopo-Haya-Castaño-Cerezo-Nagal
CHAPAS Y TABLEROS
Maderas Ruiz (hija)
Vélez de Guebara, S. M.—Tlf. 20-28

MAQUINARIA, se vende fúnta o se parada, anterior mediano, bomba centrífuga, prensa hidráulica grande, mezcladora forma cubeta, asuladora, máquina de rodillos para preparar y laminar productos blandos, tampera mezcladora de un metro de diámetro, batidora mezcladora de forma cilíndrica, bomba inyectora, depósito cilíndrico de 150 metros largo, guillotina, alambique de cobre, AUREMA, viento máquina para imprimir direcciones, con placas, seminueva. — TRANSFORMADOR TRANSISTOR, marca T. I. B., de 5 K. V., 100/220/127 V., viento seminueva, con accesorios completos de instalación. — SIERRA DE CINTA de 90, viento seminueva. Todo ello, a razón Tejada, HARO, Telf. 38.

BALNEARIO DE CUCHO-(Burgos) REFORMADO
AGUAS MEDICINALES (sulfurosas), EFICACISIMAS PARA: ASMA, CATARROS; NARIZ-GARGANTA Y ARTRITISMO. En las enfermedades de la PIEL se consiguen resultados sorprendentes, incluso en los casos más rebeldes. Emplazamiento: A 16 kms. de Miranda y 23 de Vitoria. — Autobuses de ambos sitios. — PIDAN FOLLETOS.

ADUANAS
Convocadas oposiciones. Pidan información

FRIGORIFICOS CHILOVERG
CHIMENO LOPEZ y Cia. Ltda.
Casa Central: BILBAO. Almda. Urquijo, 17.—Tlf. 13.602
INSTALACIONES ELECTROAUTOMATICAS PARA TODA CLASE DE APLICACIONES
FRIGORIFICAS. — FABRICAS DE HIELO. — AIRE ACONDICIONADO, etc.
SUCURSALES: SANTANDER — LEÓN — GIJÓN — LA CORUÑA — LUGO — ORENSE — VIGO, VITORIA — SAN SEBASTIAN — LOGROÑO — NAVARRA — BURGOS.
EN LOGROÑO:
OFICINAS TÉCNICAS: Marqués de Vallejo, 4. TEL. 30-04.
TALLERES: Travesía de San Roque, 7. TEL. 30-42.
ALMACENES: Capitán Gaona, 24.
DELEGADO PARA RIOJA Y NAVARRA:
JOSE MARIA ARRIAGA

Chocolates HZQUERRA
INDUSTRIAS ELECTRICAS SAENZ (INGENIERO)
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO
Vélez de Rey, 17 - LOGROÑO

DEPORTES

Mundillo futbolístico

Olarrieta, el ex-jugador del Baracaldo, que perteneció a la temporada última al Santander, retirará en la próxima jornada la camiseta del Ozuena, con cuyo club ha fichado por tres temporadas.

El traspaso de Olarrieta al Ozuena ha sido acogido en Pamplona con general simpatía.

La ciudad solicitada la situación económica del U. D. Las Palmas, merced a una gestión del alcalde de la ciudad y presidente del Clubido. Se arontrará con una operación financiera destinada a allegar los fondos que el equipo precisa para atender sus necesidades.

El Unión Deportiva Las Palmas continúa sus negociaciones con el Real Madrid para obtener el traspaso de los jugadores Ricardito y Gausi.

Puede ser que todo se realice.

En Madrid y en provincias son varios los clubs que se preocupan de los jugadores con derecho a opción. En las tres divisiones quedaron en tal situación 107. De ellos, 19 jugadores de ocho clubs de Primera División. Con varios se han arreglado ya, pero siguen las gestiones con otros más, como Palfiño, Muñoz Ricardo y Miguel, del once madrileño.

En lo referente a Olmedo y Arsuaga, parece ser que todo se arregle, y por lo tanto seguirán en el once merengue.

El consejo general del Celta decidió autorizar los traspasos de Pazos y Atienza y la retención de Otero.

Tras el entrenador del Celta de Vigo, sigue mientras tanto gestionando el fichaje de algunos jugadores.

La situación económica del club vigués arroja un déficit en la temporada que acaba de finalizar de 645.876 pesetas. En esta exposición de la contabilidad del club hay algunos aspectos interesantes.

Por ejemplo, que la Liga produjo un beneficio de 722.111 pesetas; la promoción, 182.354 pesetas; los partidos amistosos, 1.737 pesetas; y el viaje a América, 227.226 pesetas.

En lo que respecta al traspaso del guardameta Pazos, se hará a base de tres jugadores de indiscutible valía y una importante cantidad en metálico, y el de Atienza con el Sevilla está pendiente de negociaciones.

Se trató de las adquisiciones de Anca II, Cerdá y Suárez, y se habló de las obras de Balaidos, que ascenderían a unas 800.000 pesetas.

Bajo la dirección de Ramón Colón, han dado comienzo los entrenamientos del Atlético de Madrid. Se incorporaron al equipo 28 jugadores, que realizaron una breve sesión de media hora de ejercicios físicos.

Tomaron parte en ellos los porteros Zamora, Riquelme, Cayetano y Galata; los defensas, Tinte, Lozano, Cobo, Mencia, Verde, Herrera, Chanchó y Barrajón; los medios, Agustín, Galis, Mujica y Gil; y los delanteros, Ben Barek, Escudé...

NADA HAY CONCRETO SOBRE W. GOMEZ, DICE IPIÑA
MADRID, 15.—El secretario técnico del Real Madrid, Juan Antonio Ipiña, ha desmentido que el Real Madrid haya pagado al «River Plate» millón y medio de pesetas por el traspaso de Walter Gómez, añadiendo que, en su día, se entablaron negociaciones entre ambos clubs, pero sin llegar a ultimarse nada en concreto con respecto a este jugador.

LEGA EL PRESIDENTE DEL MILLONARIOS Y SE ENTREVISTA CON LA DIRECTIVA MADRIDISTA
BARAJAS, 15.— Ha llegado por vía aérea el presidente del club de fútbol «Millonarios», de Bogotá, don Alfonso Senior.

Acudieron al aeropuerto a recibirle el presidente del Real Madrid, don Santiago Bernabéu; el tesorero del club, señor Laporta; y el secretario técnico, Juan Antonio Ipiña.

Preguntado el señor Senior si su entrevista con los directivos madridistas estaba relacionada con el caso de Stefano, contestó que ese problema no le preocupaba a él, y la finalidad de su viaje era la de concertar un torneo triangular, a celebrarse en el próximo invierno, similar al organizado con motivo

REGADIOS
En vuestras instalaciones o en las de BOMBAS VOLIAM. Apartado 254. ZARAGOZA

SACOS
Compra y venta de toda clase y arpilleras. MARCOS EGUIZABAL. MURRIETA, 39. — TELF. 30-13.

ARNEDILLO
FONDA DE PARRAS
Muy próxima al Balneario. La más inmediata a la Estación.

LAMPARA TITAN
INDUSTRIAS ELECTRICAS SAENZ (INGENIERO)
DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO
Vélez de Rey, 17 - LOGROÑO

de las bodas de oro del Real Madrid. — (Añil)

INAUGURACION DE LOS LOCALS DE LA FEDERACION ANDALUZA
SEVILLA, 15.—Con asistencia del presidente de la Federación Española de Fútbol, don Sánchez Dávila, se ha celebrado esta noche la inauguración de los nuevos locales de la Federación Andaluza.

Asistieron también el secretario general de la Federación Española, señor Ramírez, y el presidente y el secretario del Colegio Nacional de Arbitros. Después de la bendición de los locales se efectuó la consagración de los deportistas sevillanos a la Divina Pastora. Habló el presidente de la Federación Andaluza, señor Buiza, y después lo hizo el doctor Leal Castaño, director de la Mutua, que se refirió a los cuidados del médico para con los deportistas. Por último, don Sánchez Dávila pronunció un breve discurso en el que dijo que consideraba el desempeño de su cargo como un servicio al deporte español, aludiendo a la actuación del grupo nacional en América, que dice haberle producido verdadera satisfacción. Por último, entregó placas conmemorativas a los representantes de Jaén, Jerez y San Alvaro, por sus ascensos en la I.ª, en sus distintas categorías, y la cuota de la Federación, que importa 10.000 pesetas, al padre del jugador fallecido José Núñez. — (Añil).

El Reims vence al Santander por 2-1
RUZ SUFRE DOBLE FRACTURA DE UNA PIERNA
VICHY (Francia), 15.—El Reims F. C., campeón de Francia en 1953, ha vencido al equipo español, Real Santander, por 2-1.

El jugador español, Ruiz, sufrió doble fractura de una pierna poco antes de finalizar el encuentro.

El juego fué de gran calidad, demostrando los jugadores españoles ser mejores individualmente. Sin embargo, adolecieron de remata para terminar los buenos avances que realizaron y que comenzaban desde las líneas de atrás. — (Añil).

ANUNCIOS OFICIALES
Ayuntamiento de Villar de Torre
SUBASTA DE LAS OBRAS DEL CEMENTERIO MUNICIPAL
De acuerdo con el anuncio publicado en el B. O. de esta provincia número 86, de fecha 6 del actual, a las doce horas del día 1.º de septiembre, se celebrará la subasta de adjudicación de las obras del Cementerio Municipal.

Las obras se ejecutarán con arreglo al proyecto y pliego de condiciones que se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

El tipo de subasta es de 38.605'31 pesetas.

Las proposiciones podrán presentarse en Secretaría hasta las 12 horas del día 31 del mes actual.

Villar de Torre, 11 de agosto de 1953.—E. Alcalde, Mariano Merino

ALQUILERES
PISO o medio sin muebles, necesario. Razón, Teléfono 28-27.

HABITACION derecho cocina, codo. Plaza Alcazar Toledo, 1, 1.ª izqda.

COLOCACIONES
OFICIALES DE FONTANERIA, se precisan. Informes, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.203.

OBRIERAS, se precisan para fábrica de zapaterías, Razón, Oficina de Colocación. Referencia núm. 1.217.

SE PRECISA botones de 15 años para café. Informes, Oficina Colocación. Referencia núm. 1.214.

SIRVIENTA con informes, se necesita para todo. San Juan, 45, tienda.

SIRVIENTA que sepa de cocina, se necesita. Hnos. Moroy, 1, 1.º.

NAVIENSO matrimonio sin hijos para estado y cocina en Madrid. Infrtil sin presentar amplios informes. Escribir a n.º 222 Prensa, Carmen, 16, Madrid.

SIRVIENTA, se necesita. Gonzalo de Berceo, 15, 1.ª izqda.

GANE DINERO, Contrato fabricación de cemento. Condiciones: Apartado 544. Madrid.

SEÑORA 48 años, se ofrece servir a señas o solas. Razón, Nueva Rioja.

FINCAS
PISO 2.º, céntrico, amplio y soleado, se vende. Razón ducho. Avda. Portugal 20.

CASA NOBLEZA, con negocio acreditadísimo durante 65 años, se vende llaves mano. Razón, en la misna, Mercedes, 3, de 2 a 4.

PISO, se vende llaves en mano. Razón, Barrio de San Juan, 3, de 12 a 2.

ENTRENAMIENTO, se vende, posibilidad para gallinas, llaves en mano muy cómodo. Usado directo. Razón en Nueva Rioja.

PISO, se vende económico en Gral. Franco. Razón, Nueva Rioja.

MAGNIFICA FINCA, por no poderla atender vendéase en terrenos ensacados Logroño, compuesta de casa y huerta 3 fanegas, luz, garage, motor, gelineros para 400 aves, local vacuaria, almacén, cuadras, a 150 metros campo fútbol Gaunas. Absentente. Inmuebles Razón, Eladio Alfaro, Camino Viejo Lardero.

FONDA FINCA y de gran producción, situada en la carretera entre San Asensio (Logroño) y su estación. Se compone de 25 obradas de viña y huertas árboles frutales, todo en plena producción, y de 8 fanegas de regadío de primera y casa de labor en la misma finca. Libro de cobro, se vende. Para tratar con Jesús Alesón, Tobías, Defensores de Villarreal, 2, 3.ª izqda.

FONDA EN EBERNAL perdurará su contenido al antes de comprar uso se decide a ver el que ofrece Publicidad Segura.

PISO ATTRACTIVO, situado Muro Cervantes, esquina Plaza Amos Salvador, dos miradores, buenos miedios, centinero, se cedera precio conveniente. Ocasión única. Razón, Nueva Rioja.

PERDIDAS
Bicicleta envuelta en un pañuelo, desde la casa de San José a la calle de San Juan. Se ruega su devolución, por ser persona necesitada, en Travesía San Juan, 13, 3.º dcha. Gafas negras, graduadas, calle San Adrián, junto a la Esmaltaria Vasca. Se gratificará su entrega. M. Villanueva, 9, 4.º dcha.

Reloj pulsera señora, Cyma, de oro, con el cordón suelto. Se gratificará en Dres. Castañedo, 22, 1.ª izqda.

Libro contabilidad. Gratificarán su entrega en Bar Bilbao.

Gafas graduadas, con estuche de cuero. Se ruega la entrega y se gratificará en Casa Recadero, Vara de Rey, 25, entlo.

De una cadena con medalla de esmalte azul en la tarde día 14, de Vara de Rey al Espolón. Se gratificará entrega en Miguel Villanueva, 9, portería.

Chaqueo en punto de lana verde, de la Plaza de los Héroes a la de Alastos y autobús del Seminario. Se agradecerá su entrega en Pasco, 38, 2.º dcha.

TRASPASOS
PELUQUERIA de señoras en Bilbao, se traspasa. Razón en Nueva Rioja.

PRECIOSO LOCAL, con estanterías, propio para tienda, abacería, etc., se cede en 10.000 ptas. Razón, Nueva Rioja.

TALLER DE ZAPATERIA con máquinas o sin ellas y abundante trabajo, se traspasa. Razón, Nueva Rioja.

FARMACIA, se traspasa en esta provincia. Razón, Apartado Correos número 15, Logroño.

VEHICULOS
CAMIONETA Citroën B14, vende Ricardo Díez, en Nájera.

AVISO:
Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de esta periódico.

NIKYS
JERSEYS
CHAQUETAS
Siempre novedades

NUEVA RIOJA

OPTICA *Artir Plave* RELOJERIA
OPTICO DIPLOMADO

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

EN MANOS DE LOS MEDICOS

LOS DOCUMENTOS CLAVES DE LA POLITICA BRITANICA SON BOLETINES SANITARIOS

LONDRES AL DIA (Cronica especial para nuestro periódico)

Los documentos claves de la política británica están siendo constituidos por los boletines sanitarios de los médicos. Y por ellos sabemos que Eden no volverá al Ministerio de Asuntos Exteriores hasta octubre y que Winston Churchill no está con facultades para hacerse cargo de la totalidad del mando, durante algún tiempo.

Eden anda aún convaleciente y Churchill se pasa por los jardines del gran parque que rodea la casa de ladrillos rojos que tiene en Chartwell. Le visita tan solo su excelente amigo Beaverbrook, que le recomienda ante todo descansar y a esta forma ayuda al médico de cabecera del premier, lord Moran, el que tomó aquella decisión de resonancia mundial.

Vd. Mr. Churchill ni debe, ni puede, siquiera, ir a las Bermudas. Y así Inglaterra se encuentra decapitada: le falta su primer ministro y como si fuera poco a la vez su ministro de Asuntos Exteriores.

Churchill no guarda cama ni sufre de afección alguna orgánica; le están permitidas las visitas. ¿Tiene una enfermedad diplomática? Se trata, según su yerno Soames, de una depresión nerviosa, lo que le origina una fatiga tal, que solo con su energía indomable la puede disimular a estas alturas.

¿QUIEN LES VA A SUCEDER?

Este doble eclipse simultáneo de Eden y Churchill, ha levantado una serie de problemas. ¿Quién va a tomar el mando? ¿Quién puede asegurar esta interinidad?

Las miradas, al menos por el instante, se vuelven todas hacia el jefe de los jóvenes conservadores, Richard Butler. Y eso que solo se está hablando de él desde el 16 de abril último, día en el que redujera los impuestos que todo inglés sufre.

Butler es el ministro de Hacienda de Su Majestad, que lleva las cuentas del reino. Se le llama carter de la «Bichiquiera» porque en la Edad Media anotaba sus cuentas sobre un pergamino con casilleros blancos y negros, como el tablero del ajedrez.

Nunca ha sido este un ministerio popular entre los ingleses, ni en otra parte alguna del mundo. Sin embargo a Butler le cupo la gran suerte de rebajar los grandes impuestos al estado y de ahí la simpatía de que goza. Nadie había hecho una cosa semejante desde los días siguientes a la guerra y este joven conservador, de cara puritana y de costumbres rígidas, invitó a la Gran Bretaña a volver la espalda a los días de la austeridad y llevar una vida más grata. Aquí está todo el secreto de su historia.

REVOLUCION SILENCIOSA

Butler está realizando una revolución silenciosa. En 1948, en pleno congreso conservador, fue el que lanzó la consigna.

«Debemos—decía entonces—terminar con ese desafío social de nuestros días. Y lord Beaverbrook que todavía vive en los castillos de Kipling, exclamó:

«Esto es espantoso: los socialistas han introducido en nuestras filas su caballo de Troya.

«El cambio—replicó a su vez Butler—es penoso, pero como si no puede existir hay que afrontarlo.

Butler tiene a los ojos de los conservadores un defecto, quizá el más grave de todos: es demasiado inteligente. Posee las mejores distinciones en historia y en lenguas modernas, de la universidad de Cambridge, lo que no inspira mucha confianza en la Inglaterra de hoy. En política, más bien, suscita la desconfianza un diploma de doctor en filosofía.

Los socialistas ven en él algo que no le perdonan y es esa actitud para vestir a estilo conservador las grandes ideas laboristas.

¿Le suplirá a Eden? De la tesorería no se pasa tan fácilmente al Foreign Office. El hecho de restaurar el prestigio de la libra no da la talla suficiente para hablar con Malenkov. Más bien pasará muy pronto a ser el primer ministro de Su Majestad. Al menos es el puesto que le desean muchos ingleses.

LOPEZ MAC MILLAN

Avería en el tren correo de Madrid

ZARAGOZA.—Ha llegado con 3 horas de retraso el tren correo de Madrid. Ello se ha debido a una avería en la máquina del convoy, en las inmediaciones de la estación de Espinosa (Guadalupe), sin que haya que lamentar desgracias personales ni otros daños.

Amenazadas de muerte

LAS RELIGIOSAS FRANCESAS, SALVO LAS DE CLAUSURA: PO EMPRENDE UNA PROFUNDA REFORMA EN LAS CONGREGACIONES

IRUN AL DIA (Cronica especial para nuestro periódico)

De todos los países católicos, ninguno pasa por una crisis de vocaciones religiosas tan acusada como Francia. Le sigue inmediatamente Italia. Y sólo entre los católicos americanos y en España, se observa una larga abundancia de nuevas religiosas de todas las clases y congregaciones.

Francia tiene actualmente unas 15.000 religiosas; de ellas 12.000 residen en París. La cifra pudiera parecer enorme, y sin embargo, está bajando el reclutamiento en las mismas casi a la mitad de otros años. Las Hermanas del Salvador de Niederbronn, en total unas 5.000 religiosas, tenían antes de la guerra dos tomas de hábitos anuales de 40 novicias cada una; hoy sólo tienen una al año y no pasa de 18. En otras Ordenes la amenaza es mayor y a más breve plazo.

ROMA HA INTERVENIDO ante esta situación y a este deseo de salvar las vocaciones religiosas, se debió el Congreso que se organizó hace un año en septiembre. El Santo Padre, al ver las Superiores mayores de las 852.000 religiosas dispersas por el mundo, no pudo menos de exclamar:

«Que poder tan extraordinario para la Iglesia si logras encerrar totalmente sus actividades desde el Vaticano.

Esas palabras se las dijo el otoño a Mr. Montini, y aquella tarde, cual si fuese una frase histórica, las repetía Roma entera con admiración.

ESTAMOS ANTE UNA MOVILIZACION de las fuerzas religiosas, impulsada por la dureza de los tiempos y la urgencia de nuestras grandes necesidades. Y así observase en Francia un verdadero afán por dar cohesión a las distintas comunidades. Desde 1943 funciona la UNOABS, es decir, la Unión Nacional de Congregaciones de Actividades Hospitalarias y Sociales, a la que pertenecen 1.075 casas; funciona también la UREF, o Unión de Religiosas Educadoras Parroquiales, que agrupa a 600 conventos; existe también URE, o Unión de las Religiosas de la Enseñanza, a la que están

¿SE HA PASADO EL IRAN AL COMUNISMO?

SI—CONTESTA LA REVISTA «NEWSWEEK»—Y LO HA HECHO DE LA FORMA MAS TRANQUILA, MIENTRAS OCCIDENTE SE DISTRAIA CON OTROS ASUNTOS

WASHINGTON (Cronica especial para nuestro periódico)

Norteamérica acaba de perder otra batalla y con ella, todo el Occidente europeo; el Irán, en una serie de operaciones, se ha alejado de sus antiguos aliados y colonizadores. ¿Dónde ha ido a parar?

«El Irán—contesta el semanario «Newsweek»—se ha hecho tranquilamente comunista, mientras que en el resto andaban las naciones ocupadas con otros asuntos de mayor interés. El hecho es francamente vergajoso.

Durante los últimos quince días ha habido una serie de acontecimientos de primera importancia, que han pasado casi desapercibidos. Mossadeq, ha dado el paso definitivo hacia el poder absoluto. Un referéndum triunfal le otorgó el derecho de disolver el Parlamento en el que sus ambiciones personales encontraban no poca oposición. En la futura Cámara es de creer que todos los diputados estén modelados conforme a su patrón y no tenga que temer sorpresa alguna.

Mossadeq, desde su elevación al Poder en 1951, hizo bandera de su odio anticolonial y se lanzó al ataque contra los explotadores extranjeros del pueblo persa, sin entregarse por entonces al comunismo. Han sido necesarios los últimos acontecimientos para que el primer ministro iraníano dé el paso final. **DE LA AMENAZA A LA REALIDAD.**

Mossadeq avisaba constantemente de esta posibilidad a los países del Oeste, más de una vez les advirtió que iría en busca de apoyo de Moscú si lo necesitaba para salvarse. Y así lo ha hecho.

Han cambiado mucho las condiciones del comercio petrolífero desde la época en que se vieron obligados los ingleses a abandonar el Golfo Pérsico. Por una parte, Norteamérica negaba a Persia su apoyo e inclusive al Sha, la mejor defensa con que contaban en Teherán los intereses occidentales. Nizo saber al país oportunamente que no

RELEVO DEL EQUIPO «B»

que trabaja en el fondo de la sima de la Peña de San Martín

PAMPLONA, 15.—Mañana será relevado el equipo «B» que trabaja en el fondo de la sima de la Peña de San Martín por otro formado por los espeleólogos franceses M. Levy, M. Casteret y el doctor Mairey, así como el español señor Llopis Llado.

PERGAMINO

PAMPLONA, 15.—Una representación de este Ayuntamiento hará entrega mañana, en Biarritz, de un pergamino dedicado al centro de turismo de aquella villa, en el que se expresa la gratitud de Pamplona por la colaboración de dicho centro francés con motivo del festival de folklore internacional celebrado en el pasado julio. Con dicho fin se ha trasladado a

Zapatos señora, 3 duros

Como fin de temporada. Modelos nuevos, nada de antigüedades. Ven escaparates OCHOA, Sagasta, 25.

Sandalias señora, 13'50

Como fin de temporada. Pielos dos duros en par. Ven escaparates OCHOA, Sagasta, 25.

PANORAMA ECONOMICO

Descienden las exportaciones de Jerez.—El proyecto de viviendas protegidas.—El acuerdo comercial con Cuba.—Aprovechamiento industrial de la naranja.—Aumenta la producción de carbón

MADEIR (Servicio especial de ARGOS). Prohibida la reproducción.—Las últimas jornadas transcurridas en el mercado nacional de valores acusan una ligera mejora, lo que ya es bastante en este período canicular en que nos encontramos. Efectivamente, acudió a la Bolsa un mayor número de compradores que en la semana anterior, destacándose este hecho en las acciones eléctricas especialmente, que estuvieron mejor dispuestas, y también en el mercado de cupones, que ha presentado mejores cambios.

El tono del mercado bursátil, examinándolo en líneas muy generales, es de firmeza, influenciado inclusive por la falta de papel de crédito público. En definitiva, viene predominando últimamente la demanda, lo cual siempre es índice de mejora. De todas formas, no se espera cambio radical en la actual situación, ni bien ya es significativa esta pequeña mejora que comentamos.

Ha sido notable el descenso experimentado en las exportaciones de vino de Jerez, que en el pasado año de 1951 han totalizado 158.695 hectolitros, lo que supone una baja de un 35 por 100 aproximadamente en relación con las exportaciones llevadas a cabo en 1951. Ello se debe principalmente al descenso de las ventas a Inglaterra. En cambio, se han incrementado las reventas a Suecia. También han bajado las exportaciones de naranjas, pero a la vez han aumentado las de limones.

Consideramos interesante consignar que el nuevo proyecto de ley sobre viviendas protegidas no ha prosperado en sus términos de privilegio, lo cual indudablemente habrá de satisfacer a la inmensa mayoría de los constructores españoles. En cambio, se habla de posibles aumentos de la prima a las viviendas protegidas. También se está hablando mucho en estos días de una nueva y severa ley sobre ordenación del suelo, tendiente a evitar especulaciones y muy especialmente a que se encarezca la vivienda por el alto precio del solar.

Parece que siguen existiendo dificultades para concertar el nuevo acuerdo comercial hispano-cubano. Ello se atribuye a que para tratar de este asunto se han enviado a España a elementos privados cubanos con intereses particularistas, en lugar de haber venido elementos oficiales. Pese a esto, existen favorables impresiones sobre la solución de este convenio.

Los naranjeros levantinos han celebrado, una interesante entrevista con el presidente del Instituto Nacional de Industria sobre la formación de una importante empresa para el aprovechamiento de la naranja a través de la exportación y de desecho en buenas condiciones. Esta noticia adquiere una importancia extraordinaria, ya que, como es sabido, una gran parte de la cosecha del dorado fruto se pierde anualmente por diversas contingencias inevitables

ocasionando una grave pérdida a la agricultura española y, por ende, a la economía nacional. Parece que el proyecto de formación de esta sociedad está muy adelantado.

Nuestra producción carbonera ha aumentado en un 6 por 100 en 1952. Pese a ello, se espera que en el año en curso nuestro déficit en esta primera materia sea mayor, debido al mayor consumo en las centrales térmicas. Con vistas a remediar este déficit se van a poner en explotación nuevas cuencas, entre las que destacan las que trabajarán la Felgueroso y la Industrial Asturiana.

JOSE LUIS BARCELÓ
(Doctor en Ciencias Económicas)

CRUCIGRAMA NUMERO 511

HORIZONTALES. — 1: Anaqueletta para poner vellos. — 2: Pícaras. Madrid. — 3: Moneda americana. Avizoro. — 4: Matasiete. — 5: Cuatro. Símbolo del oro. Consuantes iguales. — 6: Al revés, repetido. Nota. Al revés, símbolo del euro. — 7: Mortiflor. — 8: Alegre. Contenido. Novillo. — 9: Hijo de Jacobo. Contenido muy estimado por los antillanos. — 10: Piedras planas. — 11: Voz de mandado. Al revés, nota. Hogar. — 12: Bajos, humildes. — 13: Tratamiento. Celador universitario. — 14: Deja cordero. Astado. — 15: Clase. — 16: Al revés, íntegra. Aduce. — 17: Ceremoplas. Llano. — 18: Afear. Vltupetar. — 19: Culpado. Símbolo del selenio. Artículo.

SOLUCION AL NUMERO 510

HORIZONTALES. — 1: Carta. — 2: Otón. Ayal. — 3: Sena. Rete. — 4: Traza. — 5: IM. Au. Aia. — 6: RIE. SO. IL. — 7: Netos. — 8: Pana. Esca. — 9: Ora. Reno. — 10: Lavar. — 11: VERTICALES. — 1: Tos. IX. Pol. — 2: Temirar. — 3: Gof. Penal. — 4: Anata. Tala. — 5: Ruso. — 6: Tana. Ogra. — 7: Aveza. Ser. — 8: Aralizan. — 9: Eie. Al. Sol.

ENTRETENGASE VD.

MODERNO «PERRO GUARDIAN»

NUEVA YORK. — Un diminuto cristal de sulfuro de cadmio del tamaño de una cabeza de cerilla, actuando bajo las señales de un tubo de rayos X de ocho mil voltios está haciendo el papel de «perro guardián» en las grandes fábricas y almacenes norteamericanos de conservas, garantizando que todas las jarras están bien cerradas y llevan el peso exacto. Al pasar la lata entre el detector y el tubo de rayos, aquella que no está bien es expulsada por una ráfaga de fuerte viento. Los cristales de cadmio crecen en invernaderos llenos de vapor en la planta de rayos X de la General Electric, donde estos detectores se utilizan con fines militares.

EL DEDO EN LA LLAGA

Un comerciante italiano llamado Pietro Vernisio, juraba y perjuraba que no existían osos en la montaña del Trentino. Ha ce unos días, este comerciante hizo una excursión al valle del Algaone. Al ir caminando, le falló un pie y cayó por un pequeño precipicio, yendo a rebotar precisamente contra las robustas espaldas de un oso gigantesco que estaba tomando apaciblemente el sol. El animal montó en cólera y propinó un buen parrazo al pobre Pietro, si bien pudo salir del trance con solo algunas fuertes magulladuras.

COMO SI TAL COSA

TEJUAN.—El niño José Méndez Mota, que corría tras un pejarrito por la carretera de Villa Nador a Melilla, fue alcanzado por un automóvil de turismo que no pudo frenar ante la rápida aparición del pequeño. El vehículo le pasó por encima y el conductor vió con asombro cuando paró que el niño corría como una exhalación. El coche le había pasado por encima sin causarle ningún daño.

LADRONES BAJO EL AGUA

También los ladrones marcan al compás de los tiempos. Incluso se sirven de los buzos, y esto es lo que acaban de hacer en el valle del Comacchio, donde se están llevando a cabo trabajos de extracción de los restos de la ciudad etrusca de Spina, que se encuentran bajo el agua. Los expertos han descubierto que cerca de un centenar de tumbas han sido desvalijadas, desapareciendo gran cantidad de objetos de cerámica de valor incalculable.



Cruz Verde

PAPEL HUMO con el más puro LINDANE

Y también: FULMINANTE con DDT. y LINDANE, para pulverizar

Antena de Madrid

Por J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA
(Cronica de ARGOS exclusiva para este periódico)
(Prohibida la reproducción)

POLEMICA FRUSTRADA

Se inició en «ABC» una polémica literaria que murió en flor. Jiménez Arsuá protestó contra las apreciaciones que Sáinz de Robles había hecho en un libro acerca de la concesión del premio «Lope de Vega». Contestó el aludido en términos mesurados y plácidamente disculpó, y la discusión no siguió adelante.

Pero la gente, que recordando otro reciente pleito o litigio polémico se las prometía muy felices, ha visto frustrado su malanso deseo de ver pelearse a los literatos.

¿Qué quieren ustedes?... En el país donde el espectáculo favorito son las violentas corridas de toros o los no menos violentos partidos de fútbol con el del amor propio local o el del club puestos en juego, las discusiones de las letras que más gustan son aquellas donde los contendientes pueden ponerse de «chupame» dominos.

La cosa no es de ahora. Recuerden, sino, los sonetos venenosos que se disparaban nuestros autores del siglo de oro. Quevedo, Lope, Cóngora, Cervantes, Ruiz de Alarcón... andaban a la greña dismúlamente, aunque luego se cubrieran de elogios en sus florilegios a cara descubierta. ¡Ah, la pasión española!

GARCENIA DE AUTOBUSES

Abundancia en Madrid los taxis —no es como en el Invierno— pero en cambio son frecuentes las quejas y protestas de los usuarios de muchas líneas de autobuses, que se ven obligados a esperar en largas colas, aguantando el terrible sol de agosto que apega lo suyo; y que aguardan vanamente la llegada de los coches evidentemente escasos que cubren ciertos recorridos.

En las secciones de los periódicos se refleja este malestar de los viajeros y sus lamentaciones por las deficiencias de la empresa municipal de transportes.

La argumentación que se hace no tiene vuelta de hoja; si en verano y en Madrid, cuando la población ha descendido notablemente a causa de la emigración estival al mar o a la montaña, no hay autobuses suficientes, ¿qué sucederá en el momento en que el censo recupere su ser normal y regresen todos los que ahora están ausentes?

Ya se sabe que muchos coches se estropean, que otros están en reparación y este es el cuento de nunca acabar. Pero resulta de una claridad meridiana que los habitantes de una gran ciudad tienen perfecto y legítimo derecho a los servicios públicos y que es el Ayuntamiento quien debe poner pronto remedio.

ALEGRIA VERBENERA

Hay un turismo falso o por lo menos «preparado» y con mucha tramoya, y otro auténtico y directo o, como dirían los madrileños en su jerga, «de terno». Del primero son muestras las fiestas folkloricas que se organizan en determinados establecimientos, y del segundo, las verbenas veraniegas de la Villa, a las que van los extranjeros con los ojos muy abiertos, que muestran su pasmo y asombro ante la poderosa alegría que se expande por los barrios bajos de la capital.

Ejemplo de cuanto decimos se halla en la verbena de la Paloma, donde los vecinos han derrochado cadenas de colores y fantasía en los adornos de sus balcones y patios, corre la limonada, sueñan los viejos manubrios y siempre hay un ademán generoso para invitar a que se terecen.

Ni las barracas, ni las instalaciones de los aparatos ambulantes, ni las norias, ni los carroussels dan color a una fiesta de esta índole; es justamente la grada y la haneza de un pueblo amante de sus tradiciones que en las horas sonadas sabe divertirse como sabe trabajar, y brinda más que nada su gracia y su goce fantástico en la noche iluminada por los cohetes y las estrellas de alto cielo, madrileño.

Otra sesión del Soviet Supremo

LONDRES, 15.—El presidium del Soviet Supremo de la URSS ha anunciado en el día de hoy que se convocará para el próximo día 25 en su tercera sesión al Soviet Supremo de la República socialista federal de la Rusia Soviética, según ha informado Radió Moscú. (Efe)

BUENOS DIAS. Su pintor...

CARMELO SEGURA